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Commission de la Justice Commissie voor Justitie 
 

du 

 

MERCREDI 28 FÉVRIER 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 28 FEBRUARI 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
16 h 27 par Mme Kristien Van Vaerenbergh, 
présidente. 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 16.27 uur en voorgezeten door mevrouw Kristien 
Van Vaerenbergh. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 
 

01 Question de Vanessa Matz à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "La diminution 
du budget pour la nourriture et l'hygiène des 
détenus" (55040849C) 
 

01 Vraag van Vanessa Matz aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De 
vermindering van het budget voor voeding en 
hygiëne van gedetineerden" (55040849C) 
 

01.01  Vanessa Matz (Les Engagés): Vous auriez 

diminué les budgets nourriture et hygiène à 
destination des détenus.  
 
C'est difficile à comprendre. Le prix des matières 
premières augmente. L'augmentation des détenus 
et le manque de personnel favorise une situation 
explosive. D'éventuelles carences pourraient 
exacerber ces tensions. Par ailleurs, le budget alloué 
à l'alimentation des détenus ne permettrait pas de 
proposer suffisamment de nourriture variée et de 
couvrir les apports nutritifs nécessaires.  
 
 
Confirmez-vous cette diminution? Quelles en sont 
les causes? Cela ne fragilise-t-il pas les institutions 
pénitentiaires? Quelle est la quantité et qualité des 
repas en prison? Les apports nutritifs fondamentaux 
sont-ils respectés? 
 

01.01  Vanessa Matz (Les Engagés): U zou de 

middelen voor voeding en hygiëne voor de 
gedetineerden teruggeschroefd hebben. 
 
Dat valt moeilijk te begrijpen. De prijzen van de 
grondstoffen zitten in de lift. De toename van het 
aantal gedetineerden en het personeelstekort 
werken een explosieve situatie in de hand. 
Eventuele tekorten kunnen die spanningen nog doen 
toenemen. Bovendien zouden de voor de voeding 
van de gevangenen geoormerkte middelen 
ontoereikend zijn om voldoende gevarieerde en 
gezonde voeding aan te bieden. 
 
Bevestigt u die vermindering van het budget in 
kwestie? Wat was daartoe de aanleiding? Werkt dat 
geen verzwakking van de penitentiaire inrichtingen 
in de hand? Hoeveel voedsel wordt er in de 
gevangenissen aangeboden en wat is de kwaliteit 
van de maaltijden? Wordt er rekening gehouden met 
de voedingswaarden?  
 

01.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en français): La 

variation des prix de l'alimentation a un impact sur 
tous, et évidemment aussi sur les 12 000 détenus. 
Les budgets ont été augmentés en 2023. Un budget 
de 5,68 euros par détenu et par jour avait été prévu: 
5,18 euros pour la nourriture et 50 cents pour 
l'entretien. En 2024, le budget initial est de 
5,32 euros: 4,92 euros pour la nourriture et 
0,40 euro pour l'entretien. Cette estimation pourrait 

01.02 Minister Paul Van Tigchelt (Frans): Iedereen 

wordt door de schommelingen van de voedselprijzen 
geïmpact; de 12.000 gedetineerden vormen daarop 
uiteraard geen uitzondering. In 2023 werden de 
middelen opgetrokken. Men voorzag in een budget 
van 5,68 euro per gedetineerde per dag: 5,18 euro 
voor voeding en 0,50 euro voor hygiëne. In 2024 
bedraagt het initiële budget 5,32 euro: 4,92 euro 
voor voeding en 0,40 euro voor hygiëne. Die raming 
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être revue. 
 
Concernant la quantité, la qualité et la valeur 
nutritionnelle, nos spécifications tiennent compte de 
la réglementation. Une question de Mme Rohonyi, 
en juillet 2021, abordait ce sujet. La plupart des 
établissements pénitentiaires sont responsables de 
la composition des repas. Il n'existe pas de données 
sur les valeurs nutritionnelles. En ce qui concerne les 
contrats de catering, il existe des accords stipulant 
qu'il s'agit de repas entièrement préparés. 
 

kan herzien worden. 
 
Met betrekking tot de porties, de kwaliteit en de 
voedingswaarde van de maaltijden wordt er in onze 
specificaties rekening gehouden met de regelgeving. 
In juli 2021 heeft mevrouw Rohonyi een vraag 
gesteld over dat onderwerp. De meeste penitentiaire 
inrichtingen zijn zelf verantwoordelijk voor de 
samenstelling van de maaltijden. Er zijn geen 
gegevens over de voedingswaarden beschikbaar. 
Wat de cateringcontracten betreft, bestaan er 
akkoorden waarin gestipuleerd wordt dat het over 
volledig bereide maaltijden gaat.  
 

01.03  Vanessa Matz (Les Engagés): Le montant 

par détenu alloué à la nourriture et à l’hygiène a 
diminué. Cette diminution tant quantitative que 
qualitative est due à la hausse des prix et renforce 
les tensions dues à la surpopulation carcérale. Au vu 
de l’inflation, ne conviendrait-il pas d’augmenter la 
dotation allouée dans ce dossier? 
 

01.03  Vanessa Matz (Les Engagés): Het bedrag 

voor voeding en persoonlijke hygiëne per 
gedetineerde werd dus verminderd. Die 
vermindering, zowel qua kwantiteit als op het stuk 
van de kwaliteit, is te wijten aan de prijsstijgingen en 
doet de spanningen die voortvloeien uit de 
overbevolking van de gevangenissen oplopen. 
Zouden de middelen die hiervoor geoormerkt 
worden niet opgetrokken moeten worden, in het licht 
van de inflatie?  
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: Les questions nos 55040862C et 
55040863C de Mme Van Vaerenbergh sont 
transformées en questions écrites. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: De vragen nrs. 55040862C en 
55040863C van mevrouw Van Vaerenbergh worden 
omgezet in schriftelijke vragen. 
 

02 Questions jointes de 

- Benoît Piedboeuf à Paul Van Tigchelt (VPM 
Justice et Mer du Nord) sur "La situation du centre 
pénitentiaire de Saint-Hubert" (55040914C) 
- Sophie Rohonyi à Paul Van Tigchelt (VPM 
Justice et Mer du Nord) sur "Les conséquences 
de l’absence de direction à la prison de Saint-
Hubert" (55040944C) 
 

02 Samengevoegde vragen van 

- Benoît Piedboeuf aan Paul Van Tigchelt (VEM 
Justitie en Noordzee) over "De situatie in de 
strafinrichting van Saint-Hubert" (55040914C) 
- Sophie Rohonyi aan Paul Van Tigchelt (VEM 
Justitie en Noordzee) over "De gevolgen van het 
vacuüm op het directieniveau in de gevangenis 
van Saint-Hubert" (55040944C) 
 

02.01  Benoît Piedboeuf (MR): Au centre 

pénitentiaire de Saint-Hubert, il manquerait quatre 
directeurs sur cinq, le personnel serait sans 
hiérarchie, les conditions de détention seraient 
difficiles et des détenus menaceraient d’actions.  
 
 
Quelles sont vos mesures pour combler ces 
lacunes? 
 

02.01  Benoît Piedboeuf (MR): In de gevangenis 

van Saint-Hubert zijn vier van de vijf 
directeursfuncties niet vervuld en zou het personeel 
het dus zonder superieuren moeten stellen. De 
detentieomstandigheden zouden er penibel zijn en 
de gedetineerden zouden met acties dreigen.  
 
Welke maatregelen stelt u voor om die lacunes weg 
te werken?  
 

02.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en français): Le 

cadre de la direction du centre de Saint-Hubert est 
actuellement réduit à cause de deux départs à la 
pension. Tout est fait pour renforcer cette équipe 
rapidement. Les deux postes de directeurs sont 
déclarés vacants mais aucun candidat ne s'est 
manifesté. En attentant, les collègues d'autres 
établissements soutiennent la directrice.  

02.02 Minister Paul Van Tigchelt (Frans): Het 

directiekader van de gevangenis van Saint-Hubert is 
momenteel beperkt wegens twee pensioneringen. 
Alles wordt in het werk gesteld om dat directieteam 
snel te versterken. De twee directeursfuncties 
werden vacant verklaard, maar niemand heeft zich 
kandidaat gesteld. In afwachting ondersteunen de 
collega's van andere inrichtingen de directrice.  
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Pour les chiffres demandés, je vous invite à 
m'interroger par écrit. 
 
La situation géographique de Saint-Hubert n'a pas 
posé de problème pour remplir les cadres par le 
passé. Les cadres de surveillance et administratif 
sont remplis à plus de 100 %. Les profils médicaux 
manquent, comme dans d'autres établissements, 
sans doute à cause de l'étroitesse du marché du 
travail. Nous investissons donc beaucoup dans les 
campagnes de promotion de l'image de marque de 
l'employeur pour ces postes.  
 

 
Voor de gevraagde cijfers nodig ik u uit om mij een 
schriftelijke vraag te stellen.  
 
De geografische situatie van Saint-Hubert was in het 
verleden geen struikelblok voor het vervullen van de 
personeelsformaties. De formaties van het 
bewakingspersoneel en van de administratie zijn 
voor meer dan 100 % vervuld. Bepaalde medische 
profielen ontbreken, zoals dat ook in andere 
inrichtingen het geval is, wellicht wegens de krapte 
op de arbeidsmarkt. Wij investeren dus veel in 
campagnes ter bevordering van het imago van de 
werkgever voor die functies.  
 

02.03  Benoît Piedboeuf (MR): Merci pour votre 

investissement. J'espère qu'il y aura des candidats.  
 

02.03  Benoît Piedboeuf (MR): Ik dank u voor uw 

inspanningen. Ik hoop dat er zich kandidaten zullen 
aandienen.  
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: Les questions nos 55040943C, 
55040991C et 55040998C de Mme Rohonyi sont 
reportées. La question n° 55041000C de Mme Bury 
est transformée en question écrite. Les questions 
nos 55041168C et 55041169C de Mme Marghem 
sont reportées. La question n° 55041175C de 
Mme Van Vaerenbergh est transformée en question 
écrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: De vragen nrs. 55040943C, 
55040991C en 55040998C van mevrouw Rohonyi 
worden uitgesteld. Vraag nr. 55041000C van 
mevrouw Bury wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. De vragen nrs. 55041168C en 55041169C 
van mevrouw Marghem worden uitgesteld. Vraag 
nr. 55041175C van mevrouw Van Vaerenbergh 
wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 
 

03 Question de Stefaan Van Hecke à Paul Van 

Tigchelt (VPM Justice et Mer du Nord) sur "La 
publicité pour les paris dans le cadre de la 
Formule 1" (55041306C) 
 

03 Vraag van Stefaan Van Hecke aan Paul Van 

Tigchelt (VEM Justitie en Noordzee) over 
"Gokreclame in de Formule 1" (55041306C) 
 

03.01  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): L'une 

des écuries de Formule 1 a un nouveau nom et un 
nouveau sponsor principal: Stake. Stake est 
toutefois une plateforme de paris en ligne qui figure 
sur la liste des sites de jeux de hasard illégaux en 
Belgique. En adoptant la nouvelle loi sur les jeux de 
hasard, nous avons instauré le principe de 
l'interdiction de la publicité, avec une politique de 
suppression progressive de la publicité pour les jeux 
de hasard dans le secteur sportif. 
 
Comment le ministre évalue-t-il la présence d'une 
société illégale de jeux de hasard dans un sport 
hautement médiatisé tel que la Formule 1? La 
société Stake a-t-elle demandé une licence à la 
Commission des jeux de hasard? Cette société 
s'est-elle déjà vu infliger une amende pour 
l'exploitation de sites de paris illégaux? Comment les 
médias doivent-ils traiter ce sponsor titre dans le 
cadre de la couverture des courses de Formule 1 
pour respecter la législation sur les jeux de hasard? 
Quelles sont les conséquences pour le Grand Prix 
de Belgique? Pouvons-nous y interdire le sponsoring 

03.01  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Een van 

de teams van de Formule 1 heeft een nieuwe naam 
en hoofdsponsor: Stake. Stake is echter een online 
gokplatform, dat in België op de lijst van illegale 
gokwebsites staat. Met de nieuwe gokwet hebben 
we een principieel reclameverbod ingevoerd, met 
een uitdoofbeleid voor gokreclame in de sportsector. 
 
 
 
 
Hoe beoordeelt de minister de aanwezigheid van 
een illegaal gokbedrijf in een sterk gemediatiseerde 
sport als de Formule 1? Heeft Stake een vergunning 
aangevraagd bij de Kansspelcommissie? Werd het 
bedrijf al beboet voor het exploiteren van een illegaal 
kansspel? Hoe moeten de media in hun 
verslaggeving omgaan met deze naamsponsor om 
de gokwetgeving te respecteren? Wat zijn de 
gevolgen voor de Grand Prix van België? Kunnen we 
daar sponsoring voor illegale goksites verbieden? 
Zal de minister contact opnemen met de organisatie 
van de Grand Prix en het team in kwestie om ze aan 
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pour des sites de paris illégaux? Le ministre prendra-
t-il contact avec l'organisation du Grand Prix et 
l'écurie en question pour leur rappeler la législation 
belge?  
 

de Belgische wetgeving te herinneren? 
 

03.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

Nous regrettons la présence d'une société de paris 
dans la Formule 1, mais tant qu’une politique 
européenne uniforme en matière de jeux de hasard 
n’aura pas vu le jour, nous ne pourrons pas 
empêcher ce genre d’incident. 
 
La Belgique a une politique strictement réglementée 
en matière de jeux de hasard, mais dans ce cas 
spécifique, il s'agit d'une écurie suisse. L’opérateur 
Stake n'est pas nécessairement illégal en Suisse et 
a été autorisé à conclure un contrat avec l'écurie 
concernée conformément à la réglementation 
suisse.  
 
Toutefois, si l’écurie participe à une course sur le 
territoire belge, elle devra se conformer à la 
réglementation belge en matière de sponsoring 
sportif. Une période de transition est prévue jusqu'en 
décembre 2027, période au cours de laquelle le 
sponsoring sportif par un opérateur de paris sera 
encore autorisé. À partir de 2028, cela ne sera plus 
possible. 
 
Les opérateurs de jeux de hasard ne sont autorisés 
à proposer des jeux de hasard aux joueurs belges 
que s’ils sont titulaires d'une licence belge. Stake ne 
dispose pas d'une licence belge et n'est donc pas 
autorisé à proposer des jeux de hasard en ligne aux 
joueurs belges. S’il le fait, il risque d’être sanctionné. 
 
En 2021, la Commission des jeux de hasard a 
constaté que Stake proposait bel et bien illégalement 
ses jeux de hasard aux joueurs belges. Le 22 février 
2024, elle a décidé d'imposer une amende 
administrative de 200 000 euros. 
 

03.02 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): Wij 

betreuren de aanwezigheid van een gokbedrijf in de 
Formule 1, maar zolang er geen uniform Europees 
kansspelbeleid is, kunnen we dat niet vermijden. 
 
 
 
België kent een strikt gereguleerd kansspelbeleid, 
maar in dit specifieke geval gaat het om een Zwitsers 
raceteam. Stake is niet noodzakelijk illegaal in 
Zwitserland en mocht volgens de Zwitserse 
regelgeving een contract sluiten met het raceteam.  
 
 
 
Als het raceteam deelneemt aan een wedstrijd op 
Belgisch grondgebied, zal het zich echter moeten 
houden aan de Belgische regelgeving inzake 
sportsponsoring. Tot december 2027 geldt er een 
overgangsperiode, waarin sportsponsoring door een 
gokoperator nog is toegestaan. Vanaf 2028 kan dat 
niet meer. 
 
 
Gokoperatoren mogen alleen kansspelen aanbieden 
aan Belgische spelers als ze daarvoor een Belgische 
vergunning hebben. Stake heeft geen Belgische 
vergunning en mag dus geen online kansspelen 
aanbieden aan Belgische spelers. Als de operator 
dat wel doet, riskeert hij een sanctie. 
 
De Kansspelcommissie heeft in 2021 vastgesteld 
dat Stake zijn kansspelen wel degelijk op een illegale 
manier heeft aangeboden aan Belgische spelers. Op 
22 februari 2024 heeft ze beslist om daarvoor een 
administratieve geldboete van 200.000 euro op te 
leggen. 
 

Une écurie suisse n'est pas tenue de respecter la loi 
belge sur les jeux de hasard ni les règles belges 
relatives au sponsoring sportif. L'apparition à l'image 
du nom d'un opérateur de jeux de hasard illégal en 
Belgique lors de la couverture par des médias belges 
d'une compétition à l'étranger est considérée comme 
de la publicité fortuite, ce que permet l'arrêté royal 
du 27 février 2023. Si la compétition se déroule sur 
le territoire belge, les écuries étrangères doivent 
respecter la réglementation belge, mais compte tenu 
de la période de transition, ce n'est pas encore 
d'application. 
 
 
Le 15 février, la Commission des jeux de hasard a 

Een Zwitsers raceteam moet zich niet aan de 
Belgische kansspelwet of regels inzake 
sportsponsoring houden. Als de naam van een 
gokoperator die in België illegaal is, toch in beeld 
komt tijdens de Belgische verslaggeving van een 
wedstrijd in het buitenland, wordt dat als incidentele 
reclame beschouwd. Overeenkomstig het KB van 
27 februari 2023 is dat toegestaan. Als de wedstrijd 
op Belgisch grondgebied plaatsvindt, moeten de 
buitenlandse raceteams zich aan de Belgische 
regelgeving houden, maar gelet op de 
overgangsperiode is dat vandaag nog niet van 
toepassing. 
 
De Kansspelcommissie heeft op 15 februari brieven 
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envoyé des courriers à l'équipe de F1 Stake et au 
Royal Automobile Club of Belgium leur demandant 
de cesser la publicité pour Stake pour les 
compétitions se déroulant en Belgique et de ne pas 
utiliser de nom lié à des jeux de hasard illégaux en 
Belgique. La commission a pris cette initiative parce 
qu'il s'agit d'un site web de jeux illégal menant une 
politique commerciale agressive. 
 

gestuurd naar Stake F1-team en de Royal 
Automobile Club of Belgium met de vraag om de 
reclame voor Stake stop te zetten voor de 
wedstrijden in België en geen naam te gebruiken die 
verbonden is aan illegale kansspelen in België. De 
commissie heeft dat initiatief genomen omdat het 
gaat om een illegale gokwebsite, met een heel 
agressief marketingbeleid. 
 

03.03  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Je suis 

heureux de constater que la Commission des jeux 
de hasard suit ce dossier de près, même si une 
période transitoire est encore prévue. Ce problème 
existe également dans d'autres pays. En Suisse 
également, cette entreprise risque de se voir infliger 
une amende très élevée parce qu’elle aurait enfreint 
la législation suisse. L'écurie Stake a déjà indiqué 
qu'elle respectera la législation locale et qu'elle 
prendra part aux Grands Prix sous un autre nom 
dans les différents pays organisateurs. 
 

03.03  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen): Het 

verheugt me dat de Kansspelcommissie dit dossier 
van nabij opvolgt, ook al is er nog een 
overgangsperiode. De problematiek doet zich ook in 
andere landen voor. Zelfs in Zwitserland lopen zij het 
risico om een heel zware boete te krijgen omdat ze 
de Zwitserse wetgeving zouden hebben overtreden. 
Het team liet alvast weten dat ze de lokale wetgeving 
zullen respecteren en dat ze in verschillende landen 
onder een andere naam zullen deelnemen aan de 
wedstrijden.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

04 Question de Eva Platteau à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "La législation 
sur les lanceurs d'alerte applicable au pouvoir 
judiciaire" (55041308C) 
 

04 Vraag van Eva Platteau aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De 
klokkenluidersregeling voor de rechterlijke 
macht" (55041308C) 
 

04.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Une loi visant à 

protéger les auteurs de signalement d'atteintes à 
l'intégrité dans les organismes du secteur public 
fédéral et au sein de la police intégrée a été adoptée 
fin 2022. Il s'agit notamment de faits de corruption, 
d'infractions pénales, de conflits d'intérêts, d'usage 
illicite de fonds publics et de détournements de 
pouvoirs. Les personnes qui signalent des atteintes 
à l'intégrité au sein du pouvoir judiciaire ne relèvent 
pas de l'application de cette loi. 
 
De quelle protection les lanceurs d'alerte 
bénéficient-ils lorsqu'ils signalent des atteintes à 
l'intégrité au sein du pouvoir judiciaire? Une 
législation distincte sur les lanceurs d'alerte 
applicable au pouvoir judiciaire verra-t-elle encore le 
jour au cours de la présente législature? 
 

04.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Eind 2022 werd 

een wet goedgekeurd om melders van 
integriteitsschendingen in de federale 
overheidsinstanties en bij de geïntegreerde politie te 
beschermen. Het gaat onder meer over corruptie, 
strafbare feiten, belangenverstrengeling, 
onrechtmatig gebruik van overheidsgelden en 
misbruik van bevoegdheid. Personen die 
integriteitsschendingen melden bij de rechterlijke 
macht vallen niet onder de toepassing van die wet.  
 
Welke bescherming genieten klokkenluiders 
wanneer zij integriteitsschendingen aanklagen 
binnen de rechterlijke macht? Komt er nog tijdens 
deze legislatuur een aparte klokkenluidersregeling 
voor de rechterlijke macht?  
 

04.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

Dans l'attente de règles distinctes pour le pouvoir 
judiciaire, le Code judiciaire prévoit déjà quelques 
mécanismes de contrôle interne. Par ailleurs, sur la 
base de l'article 151 de la Constitution, le Conseil 
supérieur de la Justice dispose des compétences 
requises pour recevoir des plaintes, en assurer le 
suivi et engager une enquête sur le fonctionnement 
de l'ordre judiciaire. Le Conseil supérieur est 
également compétent en matière de surveillance 
générale et de promotion de l’utilisation des moyens 
de contrôle interne. 

04.02 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): In 

afwachting van een aparte regeling voor de 
rechterlijke macht voorziet het Gerechtelijk Wetboek 
al in een aantal mechanismen voor interne controle. 
Bovendien is de Hoge Raad voor de Justitie op basis 
van artikel 151 van de Grondwet bevoegd om 
klachten te ontvangen en op te volgen en een 
onderzoek in te stellen naar de werking van de 
rechterlijke orde. De Hoge Raad is ook bevoegd voor 
het algemeen toezicht op en de bevordering van het 
gebruik van de interne controlemiddelen. 
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Un groupe de travail a été mis sur pied avec les 
différents acteurs en vue d'élaborer une 
réglementation distincte en matière de lanceurs 
d'alerte pour le pouvoir judiciaire. Des discussions 
sont encore en cours concernant certains aspects 
budgétaires et un éventuel élargissement du champ 
d'application au contentieux administratif, c'est-à-
dire au Conseil d'État et à la Cour constitutionnelle. 
Nous déposerons le projet à la Chambre dès que ces 
discussions seront achevées. 
 

 
Er werd een werkgroep met de verschillende 
stakeholders opgericht om een aparte 
klokkenluidersregeling voor de rechterlijke macht uit 
te werken. Er lopen nog discussies over een aantal 
budgettaire aspecten en over een eventuele 
verruiming van het toepassingsgebied naar het 
administratief contentieux, dus de Raad van State en 
het Grondwettelijk Hof. Zodra die discussies 
afgerond zijn, willen wij het ontwerp aan de Kamer 
voorleggen. 
 

04.03  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Nous sommes 

impatients de prendre connaissance de ce texte. 
 

04.03  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Wij kijken er 

alvast naar uit.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

05 Question de Philippe Goffin à Paul Van 

Tigchelt (VPM Justice et Mer du Nord) sur 
"L'insécurité à la cour d'appel de Liège" 
(55041359C) 
 

05 Vraag van Philippe Goffin aan Paul Van 

Tigchelt (VEM Justitie en Noordzee) over "De 
lacunes in de beveiliging bij het Luikse hof van 
beroep" (55041359C) 
 

05.01  Philippe Goffin (MR): Le 7 février, un 

individu déséquilibré s'est introduit totalement nu en 
pleine audience dans une salle de la cour d'appel de 
Liège et a interrompu les débats. Le magistrat a 
utilisé le bouton d'urgence sous son bureau, mais le 
service de sécurisation n'est pas venu. La greffière a 
dû l'appeler pour qu'il intervienne au bout de longues 
minutes. L'individu n'était pas agressif, mais s'il avait 
été malveillant, l'incident aurait pu virer au drame. 
 
 
 
 
Cet évènement démontre la vulnérabilité du 
personnel de cette cour d'appel. Le nouveau 
bâtiment est bien sécurisé, mais l'entrée vers la 
partie ancienne n'est pas contrôlée. Quelles 
procédures ont été entamées pour répondre aux 
demandes de sécurisation de cette partie? Le délai 
d'intervention des services de sécurisation, qui se 
trouvent dans le nouveau bâtiment, pose également 
question. Il faut rassurer le personnel et les 
justiciables quant à leur sécurité. 
 

05.01  Philippe Goffin (MR): Op 7 februari 

verschafte een verward individu zich poedelnaakt 
toegang tot een zaal van het Luikse hof van beroep, 
waar hij te midden van de zitting de debatten 
verstoorde. De magistraat van dienst nam zijn 
toevlucht tot de noodknop onder zijn bureau, maar 
de beveiligingsdienst kwam niet opdagen. Pas na 
een telefoontje van de griffier kwam de dienst na 
ettelijke minuten ter plaatse. Het individu in kwestie 
was niet agressief, maar als hij van kwade wil was 
geweest, had het incident nare gevolgen kunnen 
hebben. 
 
Uit deze situatie blijkt hoe kwetsbaar het personeel 
van dit hof van beroep is. Het nieuwe gebouw is 
goed beveiligd, maar de toegang tot het oude deel 
wordt niet gecontroleerd. Welke procedures werden 
er opgestart om de beveiligingsnoden van dat deel 
te lenigen? Ook de interventiesnelheid van de 
beveiligingsdiensten, die in het nieuwe gebouw 
gevestigd zijn, doet vragen rijzen. We moeten ervoor 
zorgen dat het personeel en de rechtzoekenden zich 
veilig voelen. 
 

05.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en français): 

Nous sommes conscients du besoin de sécurisation 
des palais de justice mais pour des raisons 
budgétaires, il est impossible d’équiper les 
225 palais de justice d’un scanner détecteur de 
sécurité. L’exploitation d’un tel dispositif coûte 
environ 400 000 euros par an. Nous sommes 
favorables à un moindre nombre de palais de justice, 
mais de meilleure qualité et mieux sécurisés. À ce 
jour, seuls les palais de justice de Bruxelles, Gand, 
Liège annexe Nord, Anvers et Charleroi sont 
équipés de scanners. En 2024, un bureau spécialisé 

05.02 Minister Paul Van Tigchelt (Frans): We zijn 

ons ervan bewust dat de gerechtsgebouwen 
beveiligd moeten worden, maar om budgettaire 
redenen is het onmogelijk om de 225 gebouwen met 
een veiligheidsscanner uit te rusten. Het beheer van 
zo een toestel kost ongeveer 400.000 euro per jaar. 
We zijn voorstander van een kleiner aantal 
gerechtsgebouwen, die dan wel kwaliteitsvoller zijn 
en beter beveiligd worden. Thans staan er alleen 
scanners in de gerechtsgebouwen te Brussel, Gent, 
Antwerpen en Charleroi en in het bijgebouw noord in 
Luik. In 2024 zal een extern gespecialiseerd bureau 



CRABV 55 COM 1285 28/02/2024  

 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

7 

externe réalisera un audit pour déterminer où 
augmenter le niveau de sécurité avec les ressources 
disponibles. 
 
Des collaborateurs de surveillance et de gestion 
(CSG) sont présents dans l’ancien Palais des 
princes-évêques. Prévenus par le bouton panique et 
l'appel du greffier, ils sont intervenus dans les quinze 
minutes. Lors de l’incident, le bouton était 
correctement répertorié, mais la localisation de 
l’appel n’était pas correcte. Lors du déménagement, 
des boutons ont peut-être été déplacés par erreur. 
Si une inspection contredit cette thèse, l’installateur 
sera appelé pour remettre de l’ordre dans la 
programmation. Nos services ont produit un tableau 
de correspondance pour permettre aux 
collaborateurs d’intervenir dans le bon local. 
 

een audit uitvoeren om te bepalen waar het 
veiligheidsniveau met de beschikbare middelen 
opgeschroefd kan worden. 
 
Er zijn medewerkers toezicht en beheer (MTB's) 
aanwezig in het voormalige Prinsbisschoppelijk 
Paleis. Ze werden verwittigd door de noodknop en 
de telefoonoproep van de griffier en waren binnen 
het kwartier ter plaatse. Tijdens het incident werd de 
noodknop correct geïdentificeerd, maar werd de 
oproep niet correct gelokaliseerd. Tijdens de verhuis 
werden er misschien per abuis knoppen verplaatst. 
Als deze veronderstelling door een nadere inspectie 
ontkracht wordt, zal er een installateur gevraagd 
worden om het systeem opnieuw juist te 
programmeren. Onze diensten hebben een 
overzichtstabel gemaakt, zodat de medewerkers 
onmiddellijk in het juiste lokaal kunnen interveniëren. 
 

05.03  Philippe Goffin (MR): Vous conviendrez que 

le délai d'intervention de quinze minutes est trop 
long. Si la personne avait été malveillante, cela 
aurait été interminable. La situation de la place Saint-
Lambert étant particulièrement délicate à certaines 
heures de la journée, je plaide pour que le 
magnifique Palais des princes-évêques fasse l'objet 
d'une attention particulière. 
 

05.03  Philippe Goffin (MR): U zult het met me eens 

zijn dat vijftien minuten om zich ter plaatse te 
begeven te lang is. Als de betrokkene kwade 
bedoelingen gehad had, had het een eeuwigheid 
geleken. Daar de situatie op de place Saint-Lambert 
op bepaalde momenten van de dag bijzonder heikel 
is, vraag ik dat men bijzondere aandacht zou 
besteden aan de beveiliging van het prachtige paleis 
van de prins-bisschoppen. 
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: Les questions jointes nos 55041361C 
de M. Freilich et 55041389C de Mme Dillen sont 
reportées. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: De samengevoegde vragen 
nrs. 55041361C van de heer Freilich en 55041389C 
van mevrouw Dillen worden uitgesteld. 
 

06 Question de Claire Hugon à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Les difficultés 
financières des services d'encadrement des 
mesures judiciaires alternatives" (55041387C) 
 

06 Vraag van Claire Hugon aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De financiële 
moeilijkheden van de steundiensten alternatieve 
gerechtelijke maatregelen" (55041387C) 
 

06.01  Claire Hugon (Ecolo-Groen): Les services 

d'accompagnement des mesures judiciaires 
alternatives (SEMJA), jouent un rôle important dans 
l'exécution de peines de travail autonomes 
prononcées par les juridictions correctionnelles, ou 
de travaux d'intérêt général fixés par le procureur 
lors d'une médiation pénale. Pourtant les SEMJA 
connaissent de sérieuses difficultés financières, les 
conduisant parfois à la fermeture. Le financement 
des communes et ASBL qui organisent les peines et 
mesures alternatives relève de l'État qui verse des 
forfaits fixes, non indexés. Ceux-ci ne couvrent pas 
les frais réels de personnel et de fonctionnement. 
 
 
 
Quel est le suivi du courrier de la ministre Bertieaux 
informant votre prédécesseur de ce problème? 

06.01  Claire Hugon (Ecolo-Groen): De diensten 

Omkadering Alternatieve Gerechtelijke Maatregelen 
(OAGM) spelen een belangrijke rol in de uitvoering 
van door de correctionele rechtbanken opgelegde 
autonome werkstraffen of van 
gemeenschapsdiensten die door de procureur 
bepaald worden tijdens een strafbemiddeling. 
Nochtans kampen de OAGM's met grote financiële 
moeilijkheden, waardoor ze soms de deuren moeten 
sluiten. De financiering van de gemeenten en de 
vzw's die de alternatieve straffen en maatregelen 
organiseren is een bevoegdheid van de Staat, die 
hiervoor niet-geïndexeerde forfaitaire bedragen 
toekent. Die dekken de reële personeels- en 
werkingskosten echter niet.  
 
Hoe werd er gevolg gegeven aan de brief van 
minister Bertieaux waarin zij uw voorganger op de 
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Quelles pistes avez-vous dégagées? Ne faut-il pas 
a minima indexer ces allocations forfaitaires? Au 
regard de la réforme du Code pénal qui mise sur les 
peines et mesures alternatives, comment financer 
correctement ces services?  
 

hoogte bracht van dat probleem? Welke mogelijke 
oplossingen hebt u gevonden? Moeten die forfaitaire 
toelagen niet op zijn minst geïndexeerd worden? 
Hoe kunnen we die diensten correct financieren, 
gelet op de hervorming van het Strafwetboek, waarin 
er op alternatieve straffen en maatregelen ingezet 
wordt?  
 

06.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en français): Les 

mesures alternatives existent dans notre droit pénal 
depuis la loi du 30 mars 1994 dans le cadre du Plan 
global. L'article 69 prévoit des montants spécifiques 
pour le personnel d'organismes encadrant ces 
mesures alternatives, dont les travaux d'intérêt 
général. Ce financement n'existe pas à l'étranger.  
 
 
Le budget global avoisine les 9 millions d'euros pour 
174,5 équivalents temps plein sur la base de forfaits 
accordés selon le niveau du diplôme du membre du 
personnel et en vue de l'objectif de l'époque de mise 
à l'emploi.  
 
 
Les subsides couvrent les frais de personnel sans 
trop d'ancienneté, mais certains projets existant 
maintenant depuis 30 ans, les salaires augmentent 
sans que les subsides suivent toujours. Lors du 
transfert des maisons de justice aux communautés, 
les subsides du Plan global sont restés fédéraux, 
notamment parce qu'ils ne visent pas uniquement la 
Justice, mais aussi les projets soutenus par le 
ministère de l'Intérieur.  
 

06.02 Minister Paul Van Tigchelt (Frans): Er 

bestaan alternatieve maatregelen in ons strafrecht 
sinds de wet van 30 maart 1994, als onderdeel van 
het Globaal Plan. Artikel 69 voorziet in een specifiek 
budget voor het personeel van de organisaties die 
deze alternatieve maatregelen omkaderen, 
waaronder de gemeenschapsdiensten. Dergelijke 
financiering bestaat niet in andere landen.  
 
Het totaal budget bedraagt ongeveer 9 miljoen euro 
voor 174,5 voltijdequivalenten op basis van 
forfaitaire bedragen die toegekend worden in functie 
van het diplomaniveau van het personeelslid en 
rekening houdend met de toenmalige doelstelling 
om de betrokkene weer aan het werk te krijgen.  
 
De subsidies dekken de personeelskosten, maar 
enkel van het personeelslid dat niet al te veel 
anciënniteit heeft. Daar sommige projecten nu al 
30 jaar lopen, stijgen de lonen echter zonder dat de 
subsidies altijd gelijke tred houden. Toen de 
justitiehuizen aan de gemeenschappen 
overgedragen werden, bleven de subsidies van het 
Globaal Plan federaal, met name omdat ze niet 
alleen voor Justitie bestemd zijn, maar ook voor 
projecten die door de FOD Binnenlandse Zaken 
ondersteund worden. 
 

Depuis plus de dix ans, cette particularité engendre 
des problèmes qui ont été amenés au sein d'un 
groupe de travail mené via la chancellerie dans le 
cadre de réflexions sur la réforme de l'État.  
 
Le problème soulevé par la ministre Bertieaux était 
bien connu et n'a pas fait l'objet d'une réponse 
formelle, notamment parce que ces problèmes sont 
suivis lors des conférences interministérielles. 
 
Ce subside est forfaitaire et l'entièreté de l'enveloppe 
n'était auparavant pas toujours utilisée. Au fil des 
années, cette partie a créé un montant appelé solde 
historique. 
 
Au cours de cette législature, nous avons mobilisé 
ce montant de presque 10 millions d'euros répartis 
sur cinq années. Les montants sont attribués à des 
projets choisis par les communautés. Le dossier de 
2024 est en cours de gestion auprès du Conseil des 
ministres et concerne un budget de presque 
2,5 millions d'euros. Avec le montant mentionné, 

Deze specifieke situatie doet al ruim tien jaar 
problemen rijzen, die via de kanselarij in de 
werkgroep ter sprake gebracht werden in het kader 
van een denkoefening over de staatshervorming. 
 
Het probleem waar minister Bertieaux op wijst, was 
bekend. Er is niet formeel op geantwoord, met name 
omdat de problemen in kwestie opgevolgd worden 
tijdens de interministeriële conferenties. 
 
Het betreft een forfaitaire subsidie, die voorheen niet 
altijd volledig benut werd. In de loop der jaren is er 
zo een 'historisch saldo' ontstaan. 
 
 
In deze zittingsperiode hebben we dat saldo van 
bijna 10 miljoen euro gebruikt, gespreid over vijf jaar. 
De jaarlijkse bedragen worden toegekend aan door 
de gemeenschappen geselecteerde projecten. Het 
dossier voor 2024 ligt bij de ministerraad ter tafel en 
gaat over een budget van bijna 2,5 miljoen euro. 
Samen met het genoemde bedrag is er dus sprake 
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cela correspond à un budget de plus de 11 millions 
d'euros en 2024. 
 
Des mesures alternatives sont donc bien soutenues. 
Il est vrai que cela se fait dans un cadre complexe 
qu'il conviendrait de simplifier à l'avenir. 
 

van een budget van ruim 11 miljoen euro voor 2024. 
 
 
Er is dus een goede ondersteuning voor de 
alternatieve maatregelen. Het klopt wel dat een 
vereenvoudiging van het complexe kader 
aangewezen is. 
 

06.03  Claire Hugon (Ecolo-Groen): La question liée 

à l'indexation des salaires n'est pas tout à fait 
résolue, même si des discussions sont prévues.  
 
La réforme du Code pénal doit être prise à bras-le-
corps et misera sur d'autres peines que 
l'emprisonnement. Il faudra assurer la bonne 
exécution de ces peines alternatives à 
l'emprisonnement.  
 

06.03  Claire Hugon (Ecolo-Groen): De kwestie van 

de loonindexering is niet helemaal geregeld, al staan 
er dus wel gesprekken gepland. 
 
De hervorming van het Strafwetboek moet nu snel 
handen en voeten krijgen, en er moet op alternatieve 
straffen ingezet worden. Er zal toegezien moeten 
worden op de goede uitvoering van deze 
alternatieve straffen. 
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: La question n° 55041514C de 
Mme Goethals est reportée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: Vraag nr. 55041514C van mevrouw 
Goethals wordt uitgesteld. 
 

07 Question de Marijke Dillen à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "La menace 
d'attaque à l'acide ciblant une victime juive à 
Anvers" (55041517C) 
 

07 Vraag van Marijke Dillen aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De dreiging met 
een zuuraanval tegen een Joods slachtoffer in 
Antwerpen" (55041517C) 
 

07.01  Marijke Dillen (VB): Le ministre est-il au 

courant de la menace d'une attaque à l'acide contre 
une dame d'origine juive à Anvers? Quel est l'état 
d'avancement de ce dossier? Le ministre peut-il 
fournir davantage d'informations sur le profil et les 
motifs de cet homme et sur les circonstances 
exactes? Quels faits lui sont-ils imputés? Reste-t-il 
détenu? Des mesures de sécurité supplémentaires 
ont-elles été prises? 
 

07.01  Marijke Dillen (VB): Heeft de minister weet 

van de dreiging met een zuuraanval tegen een dame 
van Joodse afkomst in Antwerpen? Wat is de status 
van dit dossier? Kan de minister meer informatie 
bezorgen over het profiel en de motieven van die 
man en over de precieze toedracht? Welke feiten 
worden hem ten laste gelegd? Blijft hij 
aangehouden? Werden er extra 
veiligigheidsmaatregelen genomen?  
 

07.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

La plupart des questions relèvent du secret de 
l'instruction. Les mesures de sécurité et de 
protection relèvent de la compétence des autorités 
administratives et de la ministre de l'Intérieur. 
 

07.02 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): De 

meeste vragen vallen onder het geheim van het 
onderzoek. De veiligheids- en 
beschermingsmaatregelen vallen onder de 
bevoegdheid van de bestuurlijke autoriteiten en van 
de minister van Binnenlandse Zaken. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

08 Question de Khalil Aouasti à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "La plateforme 
digitale RegSol" (55041278C) 
 

08 Vraag van Khalil Aouasti aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "Het digitale 
platform RegSol" (55041278C) 
 

08.01  Khalil Aouasti (PS): La plateforme digitale 

RegSol constitue une base de données informatisée 
nécessaire au traitement des dossiers d'insolvabilité. 
Cette plateforme interroge. Les données 
personnelles enregistrées seraient considérées 
comme des données économiques susceptibles 
d'être vendues à des fins commerciales. 

08.01  Khalil Aouasti (PS): Het digitale platform 

RegSol is een databank die noodzakelijk is voor de 
behandeling van insolventiedossiers. Dat platform 
doet vragen rijzen. De geregistreerde 
persoonsgegevens zouden beschouwd worden als 
economische gegevens die voor commerciële 
doeleinden verkocht kunnen worden.  
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C'est d'autant plus inquiétant qu'une seconde 
plateforme a été développée pour les particuliers. Si 
cette réalité vaut pour RegSol, elle pourrait être 
utilisée par le secteur privé pour définir, par exemple, 
la solvabilité des personnes enregistrées. 
 
 
Connaissez-vous ces allégations? Allez-vous les 
vérifier? Quelles suites envisagez-vous?  
 

 
Dat is des te zorgwekkender aangezien er een 
tweede platform ontwikkeld werd voor particulieren. 
Indien die vaststelling geldt voor RegSol, zou die 
databank gebruikt kunnen worden door de 
privésector, bijvoorbeeld om te bepalen of de 
geregistreerde personen solvabel zijn.  
 
Bent u op de hoogte van die beweringen? Zult u ze 
verifiëren? Hoe overweegt u hier gevolg aan te 
geven?  
 

08.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en français): Les 

ordres communautaires OVB et OBFG sont les 
gestionnaires de RegSol. Ils ont été chargés de la 
mise en place et la gestion du registre central de la 
solvabilité. Ils disposent de leur personnel et font 
appel à des tiers, tels que des sociétés de logiciels 
qui développent la plateforme sous la supervision du 
gestionnaire. Les accords de traitement ont été 
conclus avec tous les fournisseurs et des protocoles 
ont été conclus avec les utilisateurs. 
 
 
Les gestionnaires sont responsables du 
développement et du financement. RegSol est 
couvert par les redevances payées par les 
curateurs. L'ensemble du dossier de la procédure 
contenue dans RegSol est une base de données 
d'ordre judiciaire. Le gestionnaire doit tenir compte 
de toutes les obligations légales: respect de la base 
de données des tribunaux mais aussi, entre autres, 
dispositions du règlement du Parlement européen et 
du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la protection des 
personnes physiques à l'égard du traitement des 
données à caractère personnel. 
 

08.02 Minister Paul Van Tigchelt (Frans): De orden 

van advocaten (OVB en OBFG) zijn de beheerders 
van RegSol. Zij werden belast met de oprichting en 
het beheer van het Centraal Register Solvabiliteit. Ze 
beschikken over hun eigen personeel en doen een 
beroep op derden, zoals softwarebedrijven die het 
platform ontwikkelen onder supervisie van de 
beheerder. De overeenkomsten inzake de 
gegevensverwerking werden met alle leveranciers 
gesloten en met de gebruikers werden er protocollen 
gesloten.  
 
De beheerders zijn verantwoordelijk voor de 
ontwikkeling en de financiering. RegSol wordt 
gefinancierd door de retributies die door de 
curatoren betaald worden. Het volledige dossier met 
betrekking tot de procedure zoals dat in RegSol 
opgenomen is, vormt een databank van 
gerechtelijke aard. De beheerder moet rekening 
houden met alle wettelijke verplichtingen: 
eerbiediging van de regels inzake de databank van 
de rechtbanken, maar onder meer ook van de 
bepalingen van de verordening van het Europees 
Parlement en van de Raad van 27 april 2016 
betreffende de bescherming van natuurlijke 
personen in verband met de verwerking van 
persoonsgegevens. 
 

Dès lors, un DPO a été désigné pour protéger la vie 
privée et seuls les acteurs désignés dans le livre 20 
et les arrêtés royaux peuvent consulter les données 
d'un fichier spécifique. Aucune donnée d'une 
entreprise ou d'une personne physique n'est donc 
une donnée économique. Cela s'applique aussi à 
JustRestart. 
 
 
Concernant RegSol, il n'y a pas de structure où 
l'ordre judiciaire contrôle le traitement des données 
mais, suite à une demande des présidents des 
tribunaux de l'entreprise, on négociera avec RegSol 
pour parvenir à une structure formalisée. 
 

Bijgevolg werd er een DPO aangesteld om de 
privacy te beschermen, en alleen de actoren die in 
boek 20 en in de koninklijke besluiten daartoe 
gemachtigd worden, kunnen de gegevens in een 
specifiek bestand raadplegen. Geen enkel 
bedrijfsgegeven en geen enkel persoonsgegeven is 
dus een economisch gegeven. Dat geldt ook voor 
JustRestart. 
 
Wat RegSol betreft, bestaat er geen structuur 
waarbij de rechterlijke orde toeziet op de 
gegevensverwerking, maar naar aanleiding van een 
verzoek van de voorzitters van de 
ondernemingsrechtbanken zal er met de beheerders 
van RegSol onderhandeld worden om zo een 
geformaliseerde structuur op te richten.  
 

08.03  Khalil Aouasti (PS): Votre réponse me 08.03  Khalil Aouasti (PS): Uw antwoord stelt me 
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rassure car aucune donnée n'est commercialisable. 
Il faut vérifier que cela soit le cas avec les ordres 
communautaires, les concepteurs de plateformes et 
les contrats qui les lient. 
 

gerust, aangezien u zegt dat geen enkel gegeven 
verhandelbaar is. Men zal bij de orden van 
advocaten, bij de platformontwikkelaars en in de 
contracten die die partijen binden, moeten nagaan of 
dat ook daadwerkelijk het geval is. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

09 Questions jointes de 

- Samuel Cogolati à Paul Van Tigchelt (VPM 
Justice et Mer du Nord) sur "L'arrêté de fermeture 
de la prison de Huy" (55041524C) 
- Vanessa Matz à Paul Van Tigchelt (VPM Justice 
et Mer du Nord) sur "L’établissement pénitentiaire 
de Huy" (55041617C) 
 

09 Samengevoegde vragen van 

- Samuel Cogolati aan Paul Van Tigchelt (VEM 
Justitie en Noordzee) over "Het besluit tot sluiting 
van de gevangenis van Hoei" (55041524C) 
- Vanessa Matz aan Paul Van Tigchelt (VEM 
Justitie en Noordzee) over "De strafinrichting in 
Hoei" (55041617C) 
 

09.01  Vanessa Matz (Les Engagés): La prison de 

Huy, dont la vétusté inquiète depuis longtemps le 
milieu judiciaire, a fait l'objet d'un arrêté de fermeture 
du bourgmestre ce 19 février. Selon le dernier 
rapport incendie des pompiers, ce bâtiment n'est 
plus du tout aux normes de sécurité. Une situation 
d'autant plus alarmante que l’établissement est 
surpeuplé. 
 
 
Selon le bourgmestre, 63 prisonniers peuvent être 
détenus à Huy, mais on attient souvent près de 
100 prisonniers, avec tous les problèmes que l'on 
peut imaginer. L'arrêté prévoyait un délai de dix 
jours, sauf si un accord intervenait entre le dépôt de 
ma question et ce jour. Cela ne peut que nous 
inquiéter vu la situation critique dans la région. Je 
vous ai d’ailleurs interrogé récemment sur la 
situation gravissime de Lantin. 
 
 
Même si cela dépend en partie de votre collègue de 
la Régie des Bâtiments, quelles dispositions 
prendrez-vous? Disposez-vous d'un plan en cas de 
fermeture de la prison de Huy? Si oui, vers quels 
établissements transférerez-vous les détenus? Les 
autres établissements disposent-ils de places? Si un 
accident ou un incendie se produisait, qui serait 
responsable? 
 

09.01  Vanessa Matz (Les Engagés): De 

burgemeester van Hoei heeft op 19 februari een 
besluit uitgevaardigd tot sluiting van de gevangenis 
van Hoei. De gevangenis is in slechte staat, wat de 
gerechtelijke wereld al geruime tijd zorgen baart. 
Volgens het jongste brandveiligheidsverslag van de 
brandweer voldoet het gebouw totaal niet meer aan 
de veiligheidsnormen. Die situatie is des te 
alarmerender omdat de gevangenis overvol zit. 
 
Volgens de burgemeester is er plaats voor 63 
gedetineerden in de gevangenis van Hoei, maar 
vaak zitten er bijna 100 gevangenen in de cel, met 
alle problemen van dien. Het besluit voorziet in een 
termijn van tien dagen, tenzij er een akkoord bereikt 
werd sinds de indiening van mijn vraag. Gezien de 
kritieke situatie in de regio moet dit ons zorgen 
baren. Ik heb u onlangs trouwens nog vragen 
gesteld over de bijzonder ernstige situatie in de 
gevangenis van Lantin. 
 
Welke maatregelen zult u treffen, ook al is uw collega 
met de Regie der Gebouwen in zijn portefeuille ook 
voor een deel bevoegd? Hebt u een plan om de 
sluiting van de gevangenis van Hoei te 
ondervangen? Zo ja, naar welke strafinrichtingen 
zullen de gedetineerden worden overgebracht? Is er 
plaats voor die gedetineerden in de andere 
strafinrichtingen? Wie zou er aansprakelijk zijn in 
geval van brand of een ongeval?  
 

09.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en français): 

Aucun arrêté de fermeture n'est actuellement pris. 
Suite à la visite du 25 janvier par la zone de secours, 
un rapport m'est parvenu le 12 février, ainsi qu'à mon 
collègue de la Régie des Bâtiments. Dès le 14, mes 
services et ceux de la Régie se sont concertés pour 
déterminer les actions à effectuer. Nous avons 
adressé un plan d'action au bourgmestre le 
21 février.  
 
 

09.02 Minister Paul Van Tigchelt (Frans): Er werd 

nog geen sluitingsbesluit uitgevaardigd. Naar 
aanleiding van het bezoek van vertegenwoordigers 
van de hulpverleningszone op 25 januari werd er 
een verslag opgesteld dat mijn collega die bevoegd 
is voor de Regie der Gebouwen en ikzelf op 
12 februari ontvangen hebben. Op 14 februari 
hebben mijn diensten en die van de Regie samen 
bepaald welke maatregelen er genomen moeten 
worden. Op 21 februari hebben we de burgemeester 
een actieplan bezorgd.  
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La directrice de la prison a aussi pris contact avec le 
bourgmestre pour évoquer ce plan et son timing. 
Une réunion a été programmée le 1er mars. Un 
membre de ma cellule stratégique et un membre de 
celle de la Régie y assisteront. 
 
 
L’affaire a été traitée avec diligence mais il est 
encore trop tôt pour préciser les suites de ce dossier.  
 
 
Concernant votre question sur l’accident, un plan 
d’urgence et d’intervention existe pour la prison. Sa 
dernière actualisation date de début février. La 
direction est bien attentive à la sécurité. 
 

 
De directeur van de gevangenis heeft ook contact 
opgenomen met de burgemeester om het plan en 
het tijdpad ervan te bespreken. Er werd een 
vergadering belegd voor 1 maart. Een lid van mijn 
beleidscel en een lid van de beleidscel van de Regie 
zullen daarbij aanwezig zijn. 
 
De zaak werd snel behandeld, maar het is nog te 
vroeg om zich over het verdere verloop van het 
dossier uit te spreken.  
 
Wat uw vraag over een mogelijk ongeval betreft, er 
bestaat een nood- en interventieplan voor de 
gevangenis. Het werd begin februari voor het laatst 
bijgewerkt. De directie besteedt wel degelijk 
aandacht aan de veiligheid. 
 

09.03  Vanessa Matz (Les Engagés): Vous vous 

réunirez donc in extremis ce 1er mars, après le délai 
de dix jours que le bourgmestre avait accordé pour 
prendre cet arrêté de fermeture. Je reviendrai donc 
vers vous pour connaître les conclusions de cette 
concertation, sachant que vous ne pouvez pousser 
les murs.  
 
Le problème de la surpopulation carcérale a pris une 
ampleur particulière lorsque votre majorité a décidé 
de faire exécuter les petites peines. Les directeurs 
d'établissements ont encore rappelé voici quelques 
semaines que ce choix aggraverait la surpopulation.  
 
 
 
Vous vous étiez retranché derrière un principe sans 
pouvoir en assurer l'exécution. Nous sommes pour 
l'exécution des peines, mais cela contredit les 
principes du nouveau Code pénal, selon lesquels la 
prison est le dernier recours.  
 

09.03  Vanessa Matz (Les Engagés): U zult dus in 

extremis op 1 maart bijeenkomen, na de termijn van 
tien dagen die de burgemeester had toegekend voor 
de uitvaardiging van dat sluitingsbesluit. Ik zal u later 
dus opnieuw ondervragen over de conclusies van 
dat overleg, wetende dat u niet het onmogelijke kunt 
doen. 
 
Het probleem van de overbevolking van de 
gevangenissen heeft een bijzondere dimensie 
gekregen toen de meerderheidspartijen beslist 
hebben om de korte straffen te doen uitvoeren. De 
gevangenisdirecteurs hebben er enkele weken 
geleden nog aan herinnerd dat die keuze de 
overbevolking nog verder zou doen toenemen. 
 
U verschool zich achter een principe zonder dat u de 
uitvoering ervan kon garanderen. Wij zijn 
voorstander van een uitvoering van de straffen, maar 
dat staat haaks op de beginselen van het nieuwe 
Strafwetboek, volgens welke opsluiting in de 
gevangenis het ultimum remedium is.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

10 Question de Olivier Vajda à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "La subvention 
des associations reconnues de défense des 
victimes d’actes de terrorisme" (55041533C) 
 

10 Vraag van Olivier Vajda aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De subsidies 
voor de erkende verenigingen voor slachtoffers 
van terreurdaden" (55041533C) 
 

10.01  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Suite aux 

attentats dans notre pays ces dernières années, des 
associations de soutien et de défense des victimes 
se sont constituées. 
 
V-Europe et Life4Brussels sont officiellement 
reconnues par le gouvernement et sont devenues 
les interlocuteurs privilégiés pour ces matières. Ces 
associations peuvent prétendre à un 
subventionnement. La commission Attentats le 

10.01  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Na de 

aanslagen van de afgelopen jaren in ons land 
werden er verenigingen opgericht die het opnemen 
voor de slachtoffers en hen bijstaan. 
 
V-Europe en Life4Brussels zijn officieel erkend door 
de regering en zijn intussen bevoorrechte 
gesprekspartners voor deze aangelegenheden. De 
verenigingen in kwestie kunnen aanspraak maken 
op subsidies. Dat was overigens een aanbeveling in 
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recommandait dans son rapport de 2017. 
 
 
Selon mes sources, l’association V-Europe reçoit 
une subvention pérenne et conséquente, tandis que 
Life4Brussels ne perçoit rien. Or, Life4Brussels 
représente, depuis près de 8 ans, plus de 650 
victimes, offre chaque semaine des permanences 
juridiques et psychologique à ces victimes, exerce 
un travail d’initiative parlementaire et de suivi de nos 
travaux. Sa présidente est bénévole, refuse toute 
rémunération pour elle-même, et croule sous les 
tâches. 
 
 
 
Quelles sont les subventions ou autres aides 
financières accordées aux deux associations 
reconnues de défense des victimes d’actes 
terroristes? S’il y a une différence de traitement, 
comment celle-ci est-elle justifiée? À quelles 
conditions l’association Life4Brussels peut-elle 
espérer un subventionnement? 
 

het verslag van 2017 van de commissie 
Terroristische Aanslagen. 
 
Volgens mijn informatie ontvangt V-Europe een 
permanente en aanzienlijke subsidie, terwijl 
Life4Brussels niets krijgt. Nochtans 
vertegenwoordigt de laatstgenoemde vereniging al 
bijna 8 jaar meer dan 650 slachtoffers, organiseert 
ze wekelijks juridische en psychologische 
permanenties voor de slachtoffers, is ze actief op het 
stuk van het parlementaire initiatief en volgt ze onze 
werkzaamheden op. De vereniging wordt 
voorgezeten door een vrijwilligster, die elke 
bezoldiging voor zichzelf weigert en tot over haar 
oren in het werk zit. 
 
Welke subsidies of andersoortige financiële steun 
krijgen de twee erkende verenigingen voor 
slachtoffers van terreurdaden? Wat verantwoordt 
desgevallend het verschil in behandeling? Aan 
welke voorwaarden moet Life4Brussels voldoen om 
een subsidie in de wacht te kunnen slepen? 
 

10.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en français): 

Mon prédécesseur et moi-même avons toujours été 
transparents à ce sujet. V-Europe bénéficie d'une 
subvention de 300 000 euros par an pour un projet 
de coach. Life4Brussels ne perçoit effectivement 
aucune subvention du SPF Justice. 
 
J'ai reçu une première demande de subvention de 
Life4Brussels le 31 janvier 2024. Leur projet vise à 
fournir un soutien aux victimes du terrorisme, ainsi 
qu'à leurs proches. Il comprend une aide 
personnalisée et des conseils juridiques ainsi que 
des activités de prévention de la radicalisation et de 
sensibilisation du public. 
 
En fin de législature, il est malheureusement 
impossible de prévoir des subventions imprévues. 
J'ai reçu une demande d'augmentation pour la 
subvention de V-Europe, qui a également reçu une 
réponse négative. 
 
Life4Brussels a été agréée pour une période de six 
ans par la Commission pour l'aide financière aux 
victimes d'actes intentionnels de violence. Leurs 
activités sont compatibles avec celles des organes 
du SPF Justice. Il y a plusieurs conditions auxquelles 
l'association doit répondre. Dans son courrier du 
31 janvier, Life4Brussels a plus ou moins détaillé ses 
besoins. 
 

10.02 Minister Paul Van Tigchelt (Frans): Mijn 

voorganger en ikzelf zijn daarover altijd transparant 
geweest. V-Europe ontvangt een subsidie ten 
belope van 300.000 euro per jaar voor een 
coachingproject. Life4Brussels ontvangt inderdaad 
geen subsidies van de FOD Justitie.  
 
Ik heb op 31 januari 2024 een eerste 
subsidieaanvraag van Life4Brussels ontvangen. 
Hun project betreft het verstrekken van bijstand aan 
terreurslachtoffers en hun familieleden. Daarbij gaat 
het over gepersonaliseerde hulp en juridisch advies, 
alsook over initiatieven om radicalisering te 
voorkomen en het brede publiek te sensibiliseren. 
 
Op het einde van een regeerperiode is het jammer 
genoeg onmogelijk om in subsidies te voorzien die 
niet ingecalculeerd werden. Ik heb een aanvraag 
ontvangen om de subsidie van V-Europe te 
verhogen en ook die aanvraag werd verworpen.  
 
Life4Brussels werd door de Commissie voor 
financiële hulp aan slachtoffers van opzettelijke 
gewelddaden erkend voor een periode van zes jaar. 
Hun activiteiten zijn compatibel met die van de 
organen van de FOD Justitie. De vereniging moet 
aan meerdere voorwaarden voldoen. Life4Brussels 
heeft in haar schrijven van 31 januari haar behoeften 
min of meer gepreciseerd.  
 

En fin de législature, je ne peux prévoir de nouveaux 
subsides. Le prochain gouvernement analysera si le 
montant demandé est réaliste. Pour recevoir un 
subside, une ASBL doit introduire une demande 

Op het einde van de legislatuur kan ik geen nieuwe 
subsidies toekennen. De volgende regering zal 
analyseren of het gevraagde bedrag realistisch is. 
Om een subsidie te ontvangen moet een vzw een 
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respectant différentes conditions. Pour obtenir le 
paiement de la subvention, l’ASBL devra notamment 
fournir les preuves de conformité, un rapport 
d’activités démontrant qu’elle a rencontré les 
objectifs de la subvention et les preuves des 
dépenses. 
 

aanvraag indienen, waarbij er aan verschillende 
voorwaarden voldaan moet worden. Om de 
uitbetaling van de subsidie te krijgen, moet de vzw 
meer bepaald bewijzen van conformiteit leveren, 
alsmede bewijzen van de uitgaven en een 
activiteitenverslag waarin er aangetoond wordt dat 
de vzw de doelstellingen van de subsidie bereikt 
heeft.   
 

10.03  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Il n’est pas 

question d’opposer V-Europe et Life4Brussels qui 
effectuent un travail essentiel pour les victimes, mais 
je m’interroge sur la différence de traitement. Je ne 
suis pas sûr que V-Europe a respecté toutes les 
conditions énoncées et qui justifient peut-être votre 
refus à la récente demande de Life4Brussels. Cette 
dernière propose aux victimes un service complet: 
accompagnement par des professionnels, 
permanences juridiques gratuites, aide 
administrative, accompagnement psychologique... 
Certes, ses critiques envers l’État belge sont parfois 
dures, mais cela ne justifie pas un refus de 
subventionnement.  
 

10.03  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Het is niet de 

bedoeling om V-Europe tegen Life4Brussels uit te 
spelen – beide organisaties leveren essentieel werk 
voor de slachtoffers –  maar ik heb toch bedenkingen 
bij het verschil in behandeling. Ik ben er niet zeker 
van dat V-Europe alle vermelde voorwaarden in acht 
genomen heeft, terwijl die voorwaarden misschien 
net aangevoerd werden ter rechtvaardiging van uw 
weigering van de recente aanvraag van 
Life4Brussels. Deze slachtoffervereniging biedt de 
slachtoffers een volledige dienstverlening aan: 
begeleiding door professionals, gratis juridische 
permanenties, administratieve ondersteuning, 
psychologische begeleiding … Het klopt weliswaar 
dat deze vereniging de Belgische Staat soms zwaar 
op de korrel neemt, maar dat rechtvaardigt niet dat 
de subsidie geweigerd wordt.  
 

Je comprends qu'il soit difficile de dégager de 
nouveaux budgets en fin de législature, mais au 
regard du budget total de la Justice et des budgets 
plus amovibles du SPF, il ne me semble pas 
impossible de libérer une subvention ou une aide 
ponctuelle pour que Life4Brussels continue à exister 
et rende éventuellement un dossier complet. 
J'espère que vous l'éclairerez très précisément sur 
les conditions de subventionnement. 
 

Ik begrijp dat het niet eenvoudig is om nieuwe 
middelen uit te trekken aan het einde van een 
zittingsperiode, maar gelet op het totale budget van 
Justitie en de budgetten van de FOD waar er 
gemakkelijker mee geschoven kan worden, lijkt het 
mij niet onmogelijk om in een subsidie of een 
gerichte steun te voorzien zodat Life4Brussels kan 
blijven bestaan en eventueel een volledig dossier 
kan indienen. Ik hoop dat u de organisatie de 
subsidievoorwaarden nader zult kunnen toelichten. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

11 Question de Philippe Goffin à Paul Van 

Tigchelt (VPM Justice et Mer du Nord) sur "La 
problématique du Registre central pour les 
décisions de l'ordre judiciaire" (55041544C) 
 

11 Vraag van Philippe Goffin aan Paul Van 

Tigchelt (VEM Justitie en Noordzee) over "Het 
Centraal Register voor de beslissingen van de 
rechterlijke orde" (55041544C) 
 

11.01  Philippe Goffin (MR): La loi du 16 octobre 

2022 créant le Registre central des décisions 
judiciaires limite l'accès à certaines parties du 
Registre et le traitement des données pour protéger 
les données personnelles. 
 
 
Une procédure est pendante devant la Cour 
constitutionnelle à son sujet. En attendant, des 
magistrats craignant les dispositions pénales de la 
loi refusent de communiquer des décisions aux 
éditeurs juridiques. 
 

11.01  Philippe Goffin (MR): De wet van 16 oktober 

2022 tot oprichting van het Centraal register voor de 
beslissingen van de rechterlijke orde strekt ertoe de 
toegang tot bepaalde delen van het register en de 
verwerking van gegevens te beperken ter 
bescherming van de persoonsgegevens. 
 
Hierover is een procedure hangende bij het 
Grondwettelijk Hof. Intussen weigeren magistraten 
uit angst voor de strafrechtelijke bepalingen van de 
wet om bepaalde beslissingen aan de juridische 
uitgevers mee te delen. 
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L'article 20 de la loi s'applique-t-il tant que le 
gestionnaire n'a pu statuer sur une demande 
d'autorisation et qu'il ne peut être considéré comme 
opérationnel? 
 
Les éditeurs juridiques peuvent-ils invoquer 
l'article 20 pour recevoir les décisions en vue de les 
publier? Les magistrats n'encourent-ils aucun risque 
civil ou pénal? 
 
Tant que le gestionnaire n'est pas opérationnel, 
l'interdiction de téléchargement massif ne s'oppose-
t-elle pas au partage des décisions? 
 
Dans quelle mesure l'interdiction de téléchargement 
massif intervient-elle dans l'étendue de l'autorisation 
accordée aux éditeurs juridiques dès que 
l'administrateur est opérationnel? 
 
Comment comprendre la notion de "téléchargement 
massif" ou de "traitement d'ensembles de données" 
concernant la partie publique du Registre central? 
 

Is artikel 20 van de wet van toepassing zolang de 
beheerder geen uitspraak heeft kunnen doen over 
een aanvraag om toestemming en niet als 
operationeel beschouwd kan worden? 
 
Kan artikel 20 ingeroepen worden door de juridische 
uitgevers die de beslissingen willen opvragen om ze 
te publiceren? Lopen de magistraten geen 
burgerrechtelijk of strafrechtelijk risico? 
 
Staat het verbod op massief downloaden het delen 
van de beslissingen niet in de weg, zolang de 
beheerder niet operationeel is? 
 
In hoeverre heeft het verbod op massief downloaden 
invloed op de reikwijdte van de toestemming die 
verleend wordt aan de juridische uitgevers zodra de 
beheerder operationeel is? 
 
Hoe moeten we de begrippen "massief downloaden" 
of "verwerking van een geheel van gegevens" 
begrijpen met betrekking tot het openbare deel van 
het Centraal register? 
 

11.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en français): La 

base légale du gestionnaire est l'article 782 du Code 
judiciaire et un arrêté royal en vigueur. Il ne peut être 
considéré comme opérationnel au sens de 
l'article 20 de la loi évoquée.  
 
 
Aucune décision judiciaire n'est encore enregistrée 
dans le Registre central ("JustJudgment") pour 
l'accès auquel le gestionnaire peut accorder une 
autorisation, car les intégrations avec le système de 
gestion de dossiers des jugements et arrêts sont en 
cours.  
 
En outre, il n'y a pas encore de procédure de 
traitement de ces autorisations. Mes services 
s'attèlent à régler cette situation. Entre-temps, le 
régime transitoire de l'article 20 reste d'application. 
 
 
Le gestionnaire n'étant pas encore opérationnel, les 
éditeurs juridiques peuvent invoquer cet article pour 
recevoir les jugements et arrêts en vue de leur 
traitement à des fins scientifiques. Conformément au 
même article, les éditeurs devront prendre les 
mesures nécessaires pour protéger les données à 
caractère privé.  
 
L'article 20 garantit toujours l'accès aux décisions 
judiciaires à des tiers, notamment à des fins 
scientifiques, historiques ou journalistiques. L'on ne 
peut donc reprocher aux magistrats ou aux greffiers 
de partager ces documents avec des éditeurs 
juridiques à ces fins.  

11.02 Minister Paul Van Tigchelt (Frans): 

Artikel 782 van het Gerechtelijk Wetboek en een 
geldend koninklijk besluit vormen de wettelijke 
grondslag voor de beheerder. Hij kan niet als 
operationeel beschouwd worden in de zin van 
artikel 20 van voornoemde wet.  
 
Er werd nog geen rechterlijke beslissing in het 
Centraal register (JustJudgment) geregistreerd. De 
beheerder kan daartoe toegang verlenen, aangezien 
de integratie met het systeem voor het beheer van 
de vonnissen en arresten nog aan de gang is.  
 
 
Bovendien is er nog geen procedure voor de 
verwerking van deze machtigingen. Mijn diensten 
werken er hard aan om deze situatie op te lossen. 
Ondertussen blijven de overgangsbepalingen van 
artikel 20 van toepassing. 
 
Aangezien de beheerder nog niet operationeel is, 
kunnen de juridische uitgevers zich op dit artikel 
beroepen om vonnissen en arresten te ontvangen 
die ze voor wetenschappelijke doeleinden willen 
verwerken. Overeenkomstig hetzelfde artikel 
moeten de uitgevers de nodige maatregelen nemen 
om privégegevens te beschermen.  
 
Artikel 20 garandeert nog steeds de toegang tot 
rechterlijke beslissingen voor derden, met name 
voor wetenschappelijke, historische of journalistieke 
doeleinden. Men kan de magistraten of griffiers dus 
niet verwijten dat ze deze documenten voor die 
doeleinden met juridische uitgevers delen. 
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S'il s'agit de décisions judiciaires déjà enregistrées 
dans "JustJudgment", le Code judiciaire sera 
également d'application. Ces décisions resteront 
accessibles en attendant que le volet public de 
"JustJudgment" par lequel les tiers pourront 
consulter des décisions judiciaires sous 
pseudonymes devienne opérationnel.  
 

 
In het geval van rechterlijke beslissingen die al in 
JustJudgment opgenomen werden, is het 
Gerechtelijk Wetboek ook van toepassing. Die 
beslissingen blijven toegankelijk totdat het openbare 
gedeelte van JustJudgment, waar derden 
rechterlijke beslissingen onder pseudoniemen 
kunnen raadplegen, operationeel wordt. 
 

Les magistrats et les greffiers pourront toujours 
communiquer leurs décisions aux tiers, si elles sont 
pseudonymisées. Cette pratique a déjà cours dans 
plusieurs cours et tribunaux. Dès que le volet public 
de "JustJudgment" sera opérationnel, un moteur de 
recherche permettra au grand public et aux 
professionnels de consulter les décisions 
pseudonymisées. Pour certaines finalités, une 
demande d'autorisation de consultation de décisions 
non pseudonymisées pourrait être adressée au 
gestionnaire, quand il sera opérationnel. 
 
 
 
L'interdiction de téléchargement massif et de 
traitement d'un ensemble de données ne s'applique 
qu'aux décisions judiciaires enregistrées dans 
"JustJudgment". Elle n'est pas absolue. Le 
gestionnaire pourra autoriser un tiers dans des cas 
précis, notamment le traitement scientifique. Les 
magistrats ou les greffes pourront partager des 
jugements individuels avec des éditeurs juridiques. 
Le gestionnaire peut autoriser des tiers à traiter ces 
données à des fins historiques ou scientifiques. 
S'agissant d'une exception légale explicite, il devra 
l'appliquer de manière restrictive. 
 

De magistraten en griffiers kunnen hun beslissingen 
nog steeds aan derden meedelen, op voorwaarde 
dat de beslissingen gepseudonimiseerd zijn. Dat is 
in vele hoven en rechtbanken al een gangbare 
praktijk. Zodra het publieke deel van JustJudgment 
operationeel zal zijn, zullen het grote publiek en de 
professionals de gepseudonimiseerde beslissingen 
aan de hand van een zoekrobot kunnen raadplegen. 
Voor bepaalde doeleinden zou er een aanvraag om 
toestemming voor de raadpleging van niet-
gepseudonimiseerde beslissingen gericht kunnen 
worden aan de beheerder, zodra die operationeel zal 
zijn.  
 
Het verbod om een geheel van gegevens massief te 
downloaden en te verwerken is enkel van toepassing 
op rechterlijke beslissingen die in JustJudgement 
opgeslagen zijn. Het betreft geen absoluut verbod. 
De beheerder kan hiervoor in welbepaalde gevallen 
aan een derde toestemming verlenen, met name in 
het kader van een wetenschappelijke verwerking. De 
magistraten of de griffies kunnen individuele 
vonnissen delen met juridische uitgevers. De 
beheerder kan derden toestemming verlenen om 
deze gegevens te verwerken voor historische of 
wetenschappelijke doeleinden. Aangezien het een 
expliciete wettelijke uitzondering betreft, moet hij ze 
op een restrictieve manier toepassen.  
 

Concernant le volet public, l'article 782 précise que 
le téléchargement massif et le traitement de 
données enregistrées dans le Registre central sont 
interdits. La référence à l'absence maximale de 
téléchargement massif répond à des préoccupations 
de l'Autorité de protection des données et du Collège 
des cours et tribunaux. Même dans les versions 
publiques pseudonymisées de décisions judiciaires, 
les données à caractère personnel des magistrats, 
des greffiers et des avocats ne seront en principe 
pas pseudonymisées. 
 
 
 
Même si cela améliorera la transparence de la 
Justice, toute réutilisation de ces données ne serait 
pas souhaitable. Des formes de réutilisation seront 
même interdites par la loi. 
 
Une fois que le gestionnaire sera opérationnel, il 

Wat het publiek raadpleegbare gedeelte betreft, 
wordt in artikel 782 gepreciseerd dat het massief 
downloaden en het verwerken van gegevens uit het 
Centraal register verboden zijn. De verwijzing naar 
de maximale afwezigheid van massief downloaden 
vormt een antwoord op bepaalde bezorgdheden van 
de Gegevensbeschermingsautoriteit en van het 
College van hoven en rechtbanken. Zelfs in de 
publiek raadpleegbare gepseudonimiseerde versies 
van rechterlijke beslissingen zullen de 
persoonsgegevens van de magistraten, de griffiers 
en de advocaten in principe niet gepseudonimiseerd 
worden. 
 
Ondanks het feit dat de justitie daardoor 
transparanter wordt, is niet elke vorm van hergebruik 
van die gegevens wenselijk. Bepaalde vormen van 
hergebruik zullen zelfs bij wet verboden worden. 
 
Zodra de beheerder operationeel zal zijn, zal hij in 
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pourra accorder l'accès à des données individuelles 
ou à des ensembles de données non 
pseudonymisées pour des types de traitements bien 
spécifiques, et il pourra donner accès à un ensemble 
de données pseudonymisées enregistrées dans le 
volet public pour des traitements spécifiques, à 
savoir à des fins scientifiques ou historiques. 
 

het kader van specifieke vormen van verwerking 
toegang tot individuele gegevens of tot gehelen van 
niet gepseudonimiseerde gegevens kunnen 
verlenen, en hij zal ook toegang kunnen verlenen tot 
gehelen van gepseudonimiseerde gegevens in het 
publiek raadpleegbare gedeelte in het kader van 
specifieke vormen van verwerking, namelijk voor 
wetenschappelijke of geschiedkundige doeleinden.  
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: La question n° 55041566C de 
Mme Dillen est transformée en question écrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: Vraag nr. 55041566C van 
mevrouw Dillen wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. 
 

12 Question de Kristien Van Vaerenbergh à Paul 

Van Tigchelt (VPM Justice et Mer du Nord) sur 
"L'avantage fiscal lié aux assurances protection 
juridique" (55041593C) 
 

12 Vraag van Kristien Van Vaerenbergh aan Paul 

Van Tigchelt (VEM Justitie en Noordzee) over "Het 
fiscale voordeel van de 
rechtsbijstandverzekering" (55041593C) 
 

12.01  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Dans son 

rapport de janvier 2024 sur l'accès à la justice, la 
Cour des comptes qualifie l'avantage fiscal pour 
l'assurance protection juridique de disposition 
coûteuse et non rentable, ainsi que de subvention 
superflue. En outre, cette mesure n'atteint pas le 
public cible. 
 
L'avantage fiscal s'inscrirait dans l'ébauche d'une 
réforme fiscale complète. Cependant, cette réforme 
n'a pas vu le jour et ne le verra pas au cours de la 
présente législature. Cette mesure a-t-elle déjà été 
évaluée, en coopération avec les assureurs et les 
ordres? Le ministre juge-t-il opportun d'ajuster 
l'avantage ou de le supprimer? Ne vaudrait-il pas 
mieux investir directement les moyens ailleurs? 
 

12.01  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): In zijn 

rapport van januari 2024 over de toegang tot justitie 
noemt het Rekenhof het fiscale voordeel voor de 
rechtsbijstandverzekering een dure en niet  
kostenefficiënte regeling en een onnodige 
subsidiëring. Daar komt bij dat de maatregel de 
doelgroep niet bereikt.  
 
Het fiscale voordeel zou kaderen in de blauwdruk 
van een volledige fiscale hervorming. Die is er echter 
niet gekomen en zal er deze zittingsperiode ook niet 
meer komen. Werd de maatregel al geëvalueerd 
samen met de verzekeraars en de ordes? Vindt de 
minister het opportuun om het voordeel bij te sturen 
of af te schaffen? Kunnen de middelen niet beter 
meteen voor iets anders worden ingezet?  
 

12.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

L'été dernier, nous avons reçu un rapport des 
barreaux et d'Assuralia concernant l'assurance 
protection juridique en 2021. La secrétaire d'État au 
Budget a discuté avec le secteur du nombre de 
contrats et des primes de protection juridique dans 
le cadre de la proposition visant à supprimer la 
déductibilité fiscale qui avait été déposée à l'époque 
par le ministre Van Peteghem. L'objectif de 
l'avantage fiscal est de donner la possibilité aux 
citoyens de se défendre par le biais de la protection 
juridique. Si la déductibilité fiscale a des effets 
indésirables ou manque sa cible, il serait opportun 
de l'ajuster ou de la supprimer. L'avantage fiscal n'a 
pas d'incidence sur le budget de la Justice et les 
assurances protection juridique permettent même de 
soulager celle-ci, les procédures étant plus souvent 
réglées à l'amiable. Nous sommes trop avancés 
dans la législature pour encore revoir ces règles. 
 

12.02 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): 

Vorige zomer kregen wij een rapport van de balies 
en Assuralia over de rechtsbijstandverzekering in 
2021. De staatssecretaris voor Begroting besprak 
met de sector het aantal contracten en premies voor 
rechtsbijstand in het licht van het toenmalige voorstel 
van minister Van Peteghem om de fiscale 
aftrekbaarheid af te schaffen. Het fiscale voordeel 
heeft tot doel burgers de gelegenheid te geven 
zichzelf te beschermen via juridische bijstand. Als de 
fiscale aftrekbaarheid ongewenste effecten heeft of 
zijn doel voorbijschiet, dan is een bijsturing of 
afschaffing opportuun. Het fiscale voordeel heeft 
geen impact op het budget van Justitie en een 
rechtsbijstandverzekering zorgt zelfs voor een 
ontlasting, omdat procedures vaker in der minne 
worden geregeld. Deze zittingsperiode is te ver 
gevorderd om deze regeling nog te herzien.  
 

L'incident est clos. Het incident is gesloten. 
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13 Question de Kristien Van Vaerenbergh à Paul 

Van Tigchelt (VPM Justice et Mer du Nord) sur "Le 
contrôle, le financement et le coût de l'aide de 
deuxième ligne" (55041594C) 
 

13 Vraag van Kristien Van Vaerenbergh aan Paul 

Van Tigchelt (VEM Justitie en Noordzee) over "De 
controle, financiering en kosten van de 
tweedelijnsbijstand" (55041594C) 
 

13.01  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Le 

20 janvier 2024, la Cour des comptes a publié un 
rapport critique sur l'aide de deuxième ligne, dans 
lequel elle demande notamment un examen 
approfondi de la forte augmentation des coûts du 
système. Elle dénonce également le contrôle 
insuffisant exercé par le SPF Justice sur les 
subventions octroyées à l'aide de deuxième ligne. 
 
Un système de contrôle adéquat des subventions 
octroyées a-t-il déjà été élaboré? Les subventions 
payées indûment pour 2020 et 2021 ont-elles été 
récupérées? Une concertation a-t-elle déjà eu lieu 
entre le SPF Justice, la Cour des comptes et les 
ordres des avocats pour optimiser les contrôles? Le 
ministre adaptera-t-il le système de tarif garanti et 
d'indexation, sachant qu'il entraîne moins de 
contrôles? Les seuils de revenu applicables en 2024 
seront-ils à nouveau relevés ou pourront-ils 
éventuellement être abaissés temporairement 
jusqu'à ce qu'un véritable système de contrôle voie 
le jour? Le ministre alignera-t-il les indemnités de 
déplacement des avocats dans le cadre de l'aide de 
deuxième ligne sur le tarif fédéral? 
 

13.01  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Op 

20 januari 2024 publiceerde het Rekenhof een 
kritisch rapport over de tweedelijnsbijstand, waarin 
het onder meer vraagt de sterk stijgende kosten van 
het systeem onder de loep te nemen. Ook het 
ondermaatse toezicht van de FOD Justitie op de 
subsidies ten voordele van de tweedelijnsbijstand 
wordt aan de kaak gesteld. 
 
Werd reeds een adequaat controlesysteem op de 
verleende subsidies uitgewerkt? Werden de te veel 
uitbetaalde subsidies voor 2020 en 2021 
teruggevorderd? Heeft er reeds overleg 
plaatsgevonden tussen de FOD Justitie, het 
Rekenhof en de ordes van advocaten om de 
controles te optimaliseren? Zal de minister het 
systeem met het gegarandeerde tarief en de 
indexering bijsturen, wetende dat dit tot minder 
controles leidt? Zullen de inkomensgrenzen in 2024 
opnieuw worden verhoogd of kunnen die eventueel 
tijdelijk worden teruggeschroefd tot er een degelijk 
controlesysteem is uitgewerkt? Zal de minister de 
verplaatsingsvergoedingen voor advocaten bij 
tweedelijnsbijstand in lijn brengen met het federale 
tarief? 
 

13.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

Au mois de janvier, le service en charge des 
subsides a été transféré à la DG Team Support. Il a 
fallu recruter de nouveaux collaborateurs étant 
donné le départ de l'ensemble du personnel 
précédemment actif dans ce service. Ce 
recrutement est en cours. Le nouveau chef de 
service de la cellule Subsides a déjà procédé à une 
révision de toutes les procédures internes en 
mettant l'accent sur les contrôles. 
 
L'arrêté royal modifiant celui du 20 décembre 1999, 
qui sera bientôt publié, prévoit des mesures de 
contrôle supplémentaires. Les bureaux d’aide 
juridique (BAJ) disposeront d'une équipe d'avocats 
contrôleurs qui vérifieront les dossiers sur la base du 
rapport final des avocats et de leur conformité à la 
nomenclature. Un deuxième contrôle est prévu, sous 
la forme d'un audit de certains dossiers par des 
avocats auditeurs spécialisés. Les règles d'audit 
sont élaborées en concertation avec les ordres. Ces 
derniers doivent également, en collaboration avec 
les BAJ, rédiger les processus de travail et les 
systèmes de management qui devront être 
respectés lors des contrôles. Par ailleurs, le 
SPF Justice examine la manière de concrétiser les 

13.02 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): In 

januari werd de subsidiëringsdienst overgedragen 
aan DG Team Support. Aangezien alle voormalige 
medewerkers waren vertrokken, moesten er nieuwe 
medewerkers worden gerekruteerd. Die wervingen 
zijn nu bezig. Het nieuwe diensthoofd van de cel 
Subsidies heeft intussen alle interne procedures 
herzien, met de nadruk op controles.  
 
 
 
Het KB tot wijziging van het KB van 20 december 
1999, dat binnenkort wordt gepubliceerd, voorziet in 
bijkomende controlemaatregelen. De bureaus voor 
juridische bijstand (BJB) zullen met een team van 
advocaten-controleurs de dossiers controleren op 
basis van het eindverslag van de advocaten en de 
overeenstemming ervan met de nomenclatuur. 
Daarna volgt een tweede controle in de vorm van 
een audit van een aantal dossiers, uitgevoerd door 
gespecialiseerde advocaten-auditeurs. De regels 
voor de audit worden uitgewerkt in overleg met de 
ordes. Daarnaast moeten de ordes in overleg met de 
BJB's de werkprocessen en managementsystemen 
opstellen die bij de controles moeten worden 
nageleefd. Voorts bekijkt de FOD Justitie hoe de 
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recommandations formulées par la Cour des 
comptes. 
 
Le calcul effectué par la Cour des comptes ne prend 
en considération que les BAJ qui ont reçu un subside 
plus élevé que les coûts présentés. Il ne tient donc 
pas compte des BAJ qui ont obtenu un subside 
inférieur. 
 

aanbevelingen van het Rekenhof kunnen worden 
geïmplementeerd. 
 
De berekening van het Rekenhof houdt alleen 
rekening met de BJB's die een hogere subsidie 
hebben ontvangen dan de aangetoonde kosten. Ze 
houdt dus geen rekening met BJB's die minder 
subsidies hebben ontvangen. 
 

Si l'on en tient bel et bien compte, il en résulte une 
différence de plus d'un million d'euros. C'est 
pourquoi le SPF Justice a répondu que l'excédent de 
certains BAJ peut être compensé par des déficits 
ailleurs.  
 
Le ministre ne peut récupérer les subsides que s'ils 
dépassent les coûts justifiés de l'ensemble des BAJ. 
La Cour des comptes estime toutefois qu'il n'existe 
pas de base juridique à cet égard. Nous examinons 
actuellement la question de savoir si les subsides 
versés en trop à certains BAJ peuvent et doivent être 
récupérés. L'arrêté royal modifiant celui du 
20 décembre 1999 prévoit déjà que, dorénavant, le 
ministre peut récupérer directement le subside 
accordé au barreau s'il s'avère qu’il dépasse les 
coûts. 
 
Au cours de l'audit, le SPF s’est concerté avec la 
Cour des comptes. Dans la mesure du possible, les 
conclusions ont déjà été discutées avec les ordres, 
mais je n'ai pas été autorisé à leur communiquer le 
prérapport. Ce n'est donc que maintenant qu'ils 
peuvent prendre connaissance de l'ensemble des 
résultats. Une fois que les acteurs concernés auront 
terminé leur analyse, un plan d'action sera élaboré. 
 

Als men dat wel doet, komt men uit op een verschil 
van meer dan 1 miljoen euro. Daarom heeft de 
FOD Justitie geantwoord dat het teveel bij bepaalde 
BJB's kan worden gecompenseerd met tekorten 
elders.  
 
De minister kan alleen subsidies terugvorderen als 
die hoger liggen dan de verantwoorde kosten van 
alle BJB's samen. Het Rekenhof meent echter dat 
daarvoor geen rechtsgrond bestaat. We 
onderzoeken momenteel of de te veel betaalde 
subsidies aan bepaalde BJB's kunnen en moeten 
worden teruggevorderd. Het KB tot wijziging van het 
KB van 20 december 1999 bepaalt alvast dat de 
minister voortaan rechtstreeks kan terugvorderen 
van een balie wanneer blijkt dat de betaalde subsidie 
hoger is dan de kosten. 
 
Gedurende de audit heeft de FOD overlegd met het 
Rekenhof. Waar mogelijk werden de bevindingen al 
besproken met de ordes, maar ik mocht het 
voorverslag niet men hen delen. Daarom kunnen ze 
pas nu kennisnemen van alle bevindingen. Als de 
betrokken actoren hun analyse hebben afgerond, zal 
een actieplan worden uitgewerkt. 
 

La valeur du point est ancrée dans l'arrêté royal 
modifiant l'arrêté royal du 20 décembre 1999, mais 
en cas d'augmentation inattendue du nombre total 
de points, le ministre peut en analyser les causes. 
Sur la base du résultat de cette analyse, la valeur du 
point peut être adaptée en fonction des crédits 
disponibles. 
 
 
En 2021, 2022 et 2023, les plafonds de revenus ont 
été majorés d'un montant fixe de 100 euros. Cette 
majoration n'interviendra pas en 2024, mais les 
plafonds seront liés à l'indice des prix à la 
consommation. 
 
Le tarif pour les indemnités de déplacement des 
avocats est plus élevé que le tarif fédéral, mais 
conformément à l'arrêté ministériel de 2016, ces 
indemnités ne peuvent être octroyées que pour des 
déplacements à partir de 20 km. De ce fait, de 
nombreux avocats ne recevront aucune indemnité 
pour leurs déplacements. 

In het KB tot wijziging van het KB van 20 december 
1999 wordt de waarde van het punt verankerd, maar 
bij een onverwachte stijging van het totale aantal 
punten kan de minister de oorzaken ervan 
analyseren. Op basis van het resultaat van die 
analyse kan de waarde van het punt worden 
aangepast in overeenstemming met de beschikbare 
kredieten. 
 
In 2021, 2022 en 2023 werden de inkomensgrenzen 
verhoogd met een vast bedrag van 100 euro. In 
2024 gebeurt dat niet, maar worden ze wel 
gekoppeld aan de consumptieprijsindex.  
 
 
Het tarief voor de verplaatsingsvergoedingen voor 
advocaten ligt hoger dan het federale tarief, maar 
overeenkomstig het ministerieel besluit van 2016 
mogen die pas worden uitbetaald voor 
verplaatsingen vanaf 20 km. Vele advocaten zullen 
daardoor helemaal geen vergoeding krijgen voor 
hun verplaatsingen.  
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13.03  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): 

L'assistance juridique de deuxième ligne est un 
levier important d'accès à la justice, mais le système 
doit être contrôlé de manière adéquate. Les 
subventions accordées doivent globalement 
correspondre aux coûts exposés. Autrement, le 
système n'est plus équitable. 
 

13.03  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): 

Juridische tweedelijnsbijstand is een belangrijk 
instrument om iedereen toegang te geven tot het 
recht, maar dan moet het systeem wel voldoende 
gecontroleerd worden. De verleende subsidies 
moeten ongeveer in overeenstemming zijn met de 
gemaakte kosten. Anders is het niet meer 
rechtvaardig. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

14 Question de Marijke Dillen à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Les possibilités 
d'informer les employeurs des interdictions de 
conduire des employés" (55041608C) 
 

14 Vraag van Marijke Dillen aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De 
mogelijkheden om een werkgever in te lichten 
over een rijverbod van werknemers" (55041608C) 
 

14.01  Marijke Dillen (VB): Un chef d'entreprise a 

été cité en justice en même temps qu'un de ses 
travailleurs, qui avait été surpris au volant d'un 
véhicule de société alors qu'il était sous le coup 
d'une interdiction de conduire. Toutefois, les 
employeurs ne disposent d'aucun moyen de savoir 
qui fait l'objet d'une interdiction de conduire. 
 
Le ministre travaille-t-il sur une initiative visant à 
informer les employeurs des interdictions de 
conduire? 

 

14.01  Marijke Dillen (VB): Een bedrijfsleider werd 

mee gedagvaard toen een van zijn werknemers 
betrapt was op het besturen van een bedrijfsvoertuig 
tijdens een rijverbod. Voor werkgevers is het 
nochtans niet mogelijk om te weten wie er een 
rijverbod heeft. 
 
 
Werkt de minister aan een initiatief om werkgevers 
in te lichten over rijverboden?  
 

14.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

La loi relative à la police de la circulation routière 
prévoit qu'une personne est punissable si elle met 
délibérément son véhicule à la disposition d'une 
personne sous le coup d'une déchéance du droit de 
conduire. Il incombe au ministère public de 
démontrer que la personne était au courant que la 
personne à qui elle a prêté son véhicule faisait l'objet 
d'une interdiction de conduire. Toute personne 
déchue du droit de conduire doit rendre son permis. 
Toute personne qui met un véhicule à disposition 
peut donc demander au conducteur de lui montrer 
son permis de conduire, tout comme un conducteur 
est tenu de vérifier si les documents de bord sont 
présents dans le véhicule. Il est conseillé aux 
employeurs de vérifier régulièrement si les 
travailleurs disposant d'une voiture de société sont 
encore en possession d'un permis de conduire.  
 
Tant d'un point de vue juridique que pratique, il n'est 
pas évident pour les pouvoirs publics de fournir des 
informations relatives aux déchéances du droit de 
conduire. J'ai demandé à mes services de réfléchir à 
la question dans le cadre d'états généraux de la 
sécurité routière. 
 

14.02 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): 

Volgens de verkeerswet is iemand strafbaar als die 
zijn voertuig bewust ter beschikking stelt van een 
persoon met een rijverbod. Het openbaar ministerie 
moet aantonen dat de persoon wist dat de persoon 
aan wie hij het voertuig ter beschikking stelde, een 
rijverbod had. Wie een rijverbod heeft opgelopen, 
moet zijn rijbewijs afgeven. Wie een voertuig ter 
beschikking stelt, kan dus de bestuurder vragen om 
zijn rijbewijs te tonen, net zoals een bestuurder moet 
nagaan of de boorddocumenten aanwezig zijn. Het 
wordt werkgevers aangeraden om regelmatig na te 
gaan of de werknemers met een bedrijfsvoertuig nog 
in het bezit zijn van een rijbewijs.  
 
 
 
 
 
Het informeren over rijverboden door de overheid is 
zowel praktisch als juridisch geen evidentie. Ik heb 
mijn diensten gevraagd om daarover na te denken in 
het kader van een Staten-Generaal van de 
Verkeersveiligheid. 
 

14.03  Marijke Dillen (VB): À quelle fréquence les 

employeurs doivent-ils vérifier le permis de conduire 
de leurs employés? Dans la pratique, une telle 

14.03  Marijke Dillen (VB): Hoe vaak moeten 

werkgevers dan om het rijbewijs van hun 
werknemers vragen? In de praktijk is dat moeilijk 
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mesure est difficile à mettre en œuvre, surtout dans 
les grandes entreprises. Est-il exact que le ministre 
a personnellement envoyé un courrier au chef 
d'entreprise concerné? 
 

werkbaar, zeker in grote bedrijven. Klopt het dat de 
minister persoonlijk een brief naar de betrokken 
bedrijfsleider heeft gestuurd? 
 

14.04  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

C'est exact.  
 

14.04 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): Dat 

klopt. 
 

14.05  Marijke Dillen (VB): C'est très sympathique, 

mais je demande néanmoins au ministre de travailler 
également sur un instrument juridique. Le nombre de 
personnes interpellées pour conduite sans permis 
est très élevé. 
 

14.05  Marijke Dillen (VB): Dat is enorm 

sympathiek, maar ik dring er toch op aan dat de 
minister ook werk maakt van een juridisch 
instrument. Het aantal mensen dat betrapt wordt op 
rijden zonder rijbewijs ligt zeer hoog.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

15 Question de Vanessa Matz à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Les chèques-
repas pour le personnel du SPF Justice" 
(55041616C) 
 

15 Vraag van Vanessa Matz aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "Maaltijdcheques 
voor het personeel van de FOD Justitie" 
(55041616C) 
 

15.01  Vanessa Matz (Les Engagés): Contrairement 

à d’autres services fédéraux, le SPF Justice ne 
bénéficierait pas, avant juin de cette année, des 
chèques-repas de six euros normalement octroyés 
depuis janvier 2024 aux membres des personnels 
de la fonction publique fédérale.  
 
 
 
Monsieur le ministre, qu’est-ce qui justifie ce report? 
Quand le système des chèques-repas sera-t-il en 
vigueur au sein du SPF Justice? Des chèques 
seront-ils concédés rétroactivement?  
 

15.01  Vanessa Matz (Les Engagés): In 

tegenstelling tot de personeelsleden van andere 
federale diensten zouden de personeelsleden van 
de FOD Justitie geen recht hebben op de 
maaltijdcheques ter waarde van zes euro die 
normalerwijze sinds januari 2024 toegekend worden 
aan de personeelsleden van het federaal openbaar 
ambt. 
 
Mijnheer de minister, wat rechtvaardigt dat uitstel? 
Wanneer zal de regeling inzake de maaltijdcheques 
van toepassing zijn bij de FOD Justitie? Zullen er 
maaltijdcheques met terugwerking worden 
toegekend?  
 

15.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en français): Les 

cartes électroniques pour l'octroi des chèques-repas 
sont en cours de distribution au personnel du SPF 
Justice. Le versement des chèques-repas aura lieu 
fin février 2024 avec effet rétroactif au 1er janvier 
2024. 
 

15.02 Minister Paul Van Tigchelt (Frans): De 

elektronische kaarten voor de toekenning van de 
maaltijdcheques worden momenteel bezorgd aan de 
personeelsleden van de FOD Justitie. De 
maaltijdcheques zullen eind februari 2024 uitbetaald 
worden, met terugwerking tot 1 januari 2024.  
 

15.03  Vanessa Matz (Les Engagés): Les 

informations qui nous sont parvenues étaient donc 
erronées.  
 

15.03  Vanessa Matz (Les Engagés): De informatie 

die wij gekregen hebben klopte dus niet.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

16 Question de Vanessa Matz à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur 
"L’établissement de Paifve et les "rejetés" des 
CPL" (55041618C) 
 

16 Vraag van Vanessa Matz aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De IBM van 
Paifve en de door de FPC's geweigerde 
geïnterneerden" (55041618C) 
 

16.01  Vanessa Matz (Les Engagés): De nouveaux 

centres de psychiatrie légale (CPL) sont annoncés 
pour 2028, à Wavre et sur une partie du terrain de 
Paifve. Les CPL, qui ont vocation à recevoir des 

16.01  Vanessa Matz (Les Engagés): Voor 2028 

worden er nieuwe forensisch-psychiatrische centra 
(FPC's) aangekondigd, meer bepaald in Waver en 
op een deel van het terrein in Paifve. De FPC's, die 
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internés actuellement détenus dans les prisons et 
les établissements de défense sociale (EDS), ont un 
principe de fonctionnement et du personnel 
différents. Les cas psychiatriques jugés trop difficiles 
ne pourraient être adéquatement accompagnés 
dans les CPL et finiraient pas se retrouver en annexe 
psychiatrique dans les prisons ou à Paifve. 
 
 
 
Des transferts ont-ils eu lieu entre les CPL et des 
annexes ou des établissements de défense sociale? 
Dans l'affirmative, quelles en sont les raisons? 
Quelle évaluation effectuez-vous de 
l'accompagnement au sein des CPL? 
 
Avec la création prochaine d'un CPL sur le site, on 
annonce la disparition de l'EDS de Paifve. Est-ce 
exact? Ne risque-t-on pas de perdre un savoir-faire 
qui pourrait être utile? Une reconversion du bâtiment 
de Paifve afin d'accueillir ce type de projet n'est-elle 
pas possible? 
 
 
À Paifve, une aile de 44 places serait à l'abandon 
depuis plusieurs années. Cela paraît étonnant dans 
le contexte de surpopulation. Qu'en pensez-vous?  
 

de geïnterneerden moeten opvangen die momenteel 
vastgehouden worden in de gevangenissen of in de 
inrichtingen tot bescherming van de maatschappij 
(IBM's), hebben een ander werkingsprincipe en 
ander personeel. De psychiatrische gevallen die 
men als te moeilijk beoordeelt, zouden niet goed 
begeleid kunnen worden in de FPC's en zouden dan 
in de psychiatrische afdeling van de gevangenissen 
of in Paifve belanden.  
 
Werden er gedetineerden overgebracht tussen de 
FPC's en de psychiatrische afdelingen of de 
inrichtingen tot bescherming van de maatschappij? 
Zo ja, om welke redenen? Hoe evalueert u de 
begeleiding in de FPC's?  
 
Met de toekomstige oprichting van een FPC op de 
site zou de IBM in Paifve naar verluidt verdwijnen. 
Klopt dat? Bestaat het risico niet dat er hierdoor 
knowhow verloren gaat die van pas zou kunnen 
komen? Is het niet mogelijk om het gebouw in Paifve 
aan te passen opdat het dit soort project zou kunnen 
huisvesten?  
 
In Paifve zou er een vleugel met 44 plaatsen sinds 
verschillende jaren leegstaan. Dat lijkt 
verbazingwekkend in de context van de 
overbevolking van de gevangenissen. Wat is uw 
mening hierover?   
 

16.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en français): La 

création d'une section de défense sociale n'est pas 
prévue dans les CPL. Je comprends vos 
préoccupations, mais les CPL ont prouvé qu'ils 
pouvaient stabiliser des internés difficiles. Une 
solution devra être trouvée en interne pour ceux qui 
ont besoin d'être écartés, par exemple après une 
agression. Le transfert d'internés des CPL et des 
sections de protection sociale nécessite une 
demande motivée et la décision d'une chambre de 
protection sociale. Au CPL d'Anvers, nous comptons 
15 patients et à Gand, 23. L'évaluation de 
l'accompagnement psychiatrique des internés relève 
de la Santé publique. 
 
 
 
 
 
Vu son mauvais état, il est prévu de détruire le 
bâtiment de Paifve et d'y construire une nouvelle 
prison moderne. Il ne peut être rénové sans grandes 
dépenses. Les internés seront transférés au CPL 
construit sur une autre partie du terrain. 
 

16.02 Minister Paul Van Tigchelt (Frans): Er werd 

niet in de oprichting van een afdeling tot 
bescherming van de maatschappij bij de FPC's 
voorzien. Ik begrijp uw bezorgdheid, maar de FPC's 
hebben bewezen dat ze de toestand van moeilijke 
geïnterneerden kunnen stabiliseren. Er zal intern 
een oplossing gevonden moeten worden voor 
degenen die verwijderd moeten worden, 
bijvoorbeeld na een daad van agressie. Voor de 
overplaatsing van geïnterneerden uit de FCP's en de 
afdelingen tot bescherming van de maatschappij zijn 
er een gemotiveerde aanvraag en een beslissing 
van een kamer voor de bescherming van de 
maatschappij vereist. In het FPC te Antwerpen zitten 
er 15 patiënten en in dat in Gent 23. De evaluatie van 
de psychiatrische begeleiding van de 
geïnterneerden valt onder de bevoegdheid van 
Volksgezondheid. 
 
Gelet op de slechte staat van het gebouw in Paifve 
zijn er plannen om het af te breken en er een nieuwe, 
moderne gevangenis te bouwen. Het gebouw kan 
niet zonder aanzienlijke kosten gerenoveerd 
worden. De geïnterneerden zullen worden 
overgebracht naar het FPC, dat op een ander deel 
van het terrein gebouwd zal worden. 
 

16.03  Vanessa Matz (Les Engagés): Vous dites 16.03  Vanessa Matz (Les Engagés): Volgens u 
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que l’expertise des CPL ne concerne que les cas 
difficiles, mais que certains d'entre eux ont quand 
même été transférés. Vers où?  
 

strekt het expertisedomein van de FPC's zich net 
uitsluitend uit tot moeilijke gevallen, terwijl sommigen 
onder hen toch overgebracht werden. Naar welke 
locatie? 
 

16.04  Paul Van Tigchelt, ministre (en français): 

Nous vous transmettrons la réponse. 
 

16.04 Minister Paul Van Tigchelt (Frans): We zullen 

u het antwoord bezorgen. 
 

16.05  Vanessa Matz (Les Engagés): Vous dites 

que le bâtiment de Paifve n’est plus adapté et qu'il 
faut en construire un nouveau. S’agira-t-il d'un CPL? 
En effet, si on supprime ces places et que les CPL 
ne peuvent pas accueillir des cas difficiles, ces 
derniers seront transférés dans l’annexe 
psychiatrique d’une prison, ce qui n’est pas leur 
place. 
 

16.05  Vanessa Matz (Les Engagés): U zegt dat het 

gebouw te Paifve niet langer geschikt is en dat er 
een nieuw gebouw opgetrokken moet worden. Wordt 
het een FPC? Als die plaatsen geschrapt worden en 
er geen moeilijke gevallen opgevangen kunnen 
worden in de FPC's, dan zullen deze geïnterneerden 
overgebracht worden naar de psychiatrische 
afdeling van een gevangenis, waar ze niet 
thuishoren. 
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: La question n° 55041628C de 
Mme Van Hoof est supprimée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: Vraag nr. 55041628C van 
mevrouw Van Hoof vervalt.  
 

17 Question de Kristien Van Vaerenbergh à Paul 

Van Tigchelt (VPM Justice et Mer du Nord) sur 
"L'obligation de bilinguisme pour les fonctions 
dirigeantes dans l'arrondissement de Bruxelles" 
(55041695C) 
 

17 Vraag van Kristien Van Vaerenbergh aan Paul 

Van Tigchelt (VEM Justitie en Noordzee) over "De 
verplichte tweetaligheid voor topfuncties in het 
Brusselse arrondissement" (55041695C) 
 

17.01  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): La N-VA 

est favorable à l'obligation de bilinguisme pour les 
fonctions dirigeantes dans l'arrondissement 
judiciaire bilingue de Bruxelles. Mme Massart parle 
à peine le néerlandais. 
 
Vu la sensibilité linguistique à Bruxelles, le ministre 
prendra-t-il un arrêté royal pour la nommer 
présidente de la cour d'appel de Bruxelles? Que fera 
le ministre pour qu'à l'avenir, la connaissance du 
néerlandais et du français soit garantie pour toutes 
les fonctions dirigeantes dans l'arrondissement 
bilingue de Bruxelles? Quelles conventions ont été 
prises à cet égard dans le cadre de l'accord sur les 
nouvelles règles de nomination pour la fonction de 
procureur du Roi au parquet de Bruxelles? Dans 
quel délai des avancées concrètes peuvent-elles 
être attendues? 
 

17.01  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): De N-VA 

is voorstander van verplichte tweetaligheid voor 
topfuncties binnen het tweetalige gerechtelijke 
arrondissement Brussel. Mevrouw Massart spreekt 
amper Nederlands. 
 
Zal de minister, gelet op de taalgevoeligheid in 
Brussel, een KB nemen om haar te benoemen als 
voorzitster van het hof van beroep te Brussel? Wat 
zal de minister doen om ervoor te zorgen dat in de 
toekomst voor alle topfuncties binnen het tweetalige 
arrondissement Brussel de kennis van het 
Nederlands en het Frans gegarandeerd is? Welke 
afspraken zijn daarover gemaakt bij het akkoord 
over de nieuwe benoemingsregels voor de functie 
van procureur des Konings bij het Brusselse parket? 
Wanneer mogen we concrete vooruitgang 
verwachten?  
 

17.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

En tant que ministre, je ne suis pas compétent pour 
refuser une décision motivée de la Commission de 
nomination et de désignation du Conseil supérieur 
de la Justice relative à l'acceptation de la 
prolongation du mandat. Le 26 janvier 2024, le 
gouvernement est parvenu à un accord sur un avant-
projet de loi relatif à la nomination des chefs de corps 
dans l'arrondissement de Bruxelles. À l'avenir, tous 
les chefs de corps devront apporter la preuve d'un 

17.02 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): Ik 

ben als minister niet bevoegd om een gemotiveerde 
beslissing van de benoemings- en aanwijzings-
commissie van de Hoge Raad voor de Justitie tot 
aanvaarding van de verlenging van het mandaat te 
weigeren. De regering is op 26 januari 2024 tot een 
akkoord gekomen over een voorontwerp van wet 
betreffende de benoemingen van de korpschefs in 
het arrondissement Brussel. Alle korpschefs zullen 
in de toekomst het bewijs moeten leveren van de 
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bilinguisme fonctionnel. L'avant-projet de loi a été 
soumis au Conseil d'État pour avis. 
 

functionele tweetaligheid. Het voorontwerp van wet 
werd voor advies aan de Raad van State 
voorgelegd.  
 

17.03  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): 

J'attendrai l'avis. 
 

17.03  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Ik wacht 

het advies af. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
18 h 10. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 18.10 uur. 
 

 


